

Мигранты: легальные и нелегальные

В редакции газеты «Орловская правда»
прошла прямая линия с Натальей Балашовой



Стр. 6

Охота за выгодой

Как покупать качественные товары
по низким ценам?



Стр. 14

ТВ

ПРОГРАММА
26 КАНАЛОВ

ВКЛЮЧАЯ ЭФИРНОЕ,
КАБЕЛЬНОЕ (КТВ)



№ 149
(26083)

12 ноября 2014 года
среда

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета | Издается с 22 марта 1917 года | www.regionorel.ru | orp@idorel.ru



Чемпион мира

Стр. 22



Максим Филин с тренерами Ильёй Толстухиным и Игорем Черновым



Орловские школьники приняли участие во втором всероссийском форуме «Будущие интеллектуальные лидеры России».

Форум проходил в Ярославле с 4 по 7 ноября — в универсальном культурно-развлекательном комплексе «Арена-2000. Локомотив». Это крупнейшая площадка для общения, обучения и презентации собственных проектов и идей, которая собирает талантливых школьников со всей страны. Такое масштабное мероприятие проводилось уже второй раз по распоряжению Президента России Владимира Путина.

Как сообщает пресс-служба правительства области, участниками форума в этом году стали более 500 талантливых школьников и 168 педагогов из всех регионов России включая Крым и Севастополь.

В рамках мероприятия была организована уникальная выставочная площадка работ юных изобретателей со всей страны, состоялись презентации проектов и исследовательских работ талантливых школьников. Работала творческая лаборатория для обсуждения актуальных проблем современной науки и экономики совместно с ведущими учеными и представителями реального бизнеса. Научные изыскания ребята проводили в шести направлениях (кластерах): «Человек», «Общество», «Земля», «Космос», «Город» и «Сети».

Орловскую область представляли четыре школьницы из Орла. Все они — ученицы одиннадцатых классов, которые также учатся в школе одаренных детей при Орловском институте усовершенствования учителей.

Анастасия Коневская и

Полезные каникулы



фото С. Кореньковой

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Вадим Потомский, губернатор Орловской области:

— Проведение таких форумов необходимо для выявления и поддержки молодых талантов. Мы должны дать им возможность раскрыть свой потенциал, который они потом реализуют на благо своей Родины. Наш регион тоже готов к проведению подобных всероссийских молодежных мероприятий. И при их организации мы должны сделать акцент на духовную составляющую для молодежи. Ведь Орел — это третья культурная столица России.

Мargarита Мартынова переехали в наш регион из Луганской области, сейчас занимается в школе № 39. В дальнейшем девочки планируют стать врачами, поэтому на форуме выбрали кластер «Человек».

Две другие участницы — Татьяна Музалевская из гимназии № 16 и Василиса Азарова, представляющая школу № 24, определили

для себя кластер «Космос», так как увлекаются этим направлением науки.

Аудитории-кластеры были построены по периметру ледовой арены «Локомотив», а само игровое поле было переоборудовано в яркую экспозицию, составленную из множества игровых зон и лабораторий.

В лаборатории «АТОМ-лаб» работал стенд Нацио-

нального исследовательского центра «Курчатовский институт». Здесь можно было увидеть макеты атомных подводных лодок, плавучих атомных станций и действующей кислородно-водородной энергетической установки. Специалисты продемонстрировали медицинские разработки, в том числе технологию, позволяющую создавать искусственные регенерирующие ткани, заживляющие тяжелые ожоги.

Пообщаться с всемирно известным роботом-актером Теспаном можно было в лаборатории «Робототехника». Это интерактивный андроид, спроектированный британскими конструкторами, который может менять

мимику лица и голос, разговаривать с людьми, рассказывать истории, читать стихи и играть, как настоящий актер.

На площадке «ИНТЕЛЛЕКТАб» были представлены устройства, управляемые напрямую человеческим мозгом. При помощи специальных беспроводных гарнитур, считывающих импульсы головного мозга, ребята управляли игрушечными вертолетами, а также состязались в игре Mind Flex, которая заключается в передвижении усилителем воли небольшого шарика, парящего над игровой панелью.

При помощи представленной на творческой площадке «3D печать» особой ручки можно было создать объемные фигуры.

В космической лаборатории «КОСМОСлаб» работала «марсианская станция», имитирующая подземный марсианский научный модуль.

Медиа лаборатория «МЕДИАлаб» представляла собой открытую студию, откуда велись репортажи и проводились ток-шоу.

В день закрытия форума губернатор Орловской области Вадим Потомский вместе с другими главами субъектов ЦФО пообщался в этой студии со школьниками, представлявшими их регионы на форуме. Общение проходило в формате блиц-опроса. Тематика вопросов не ограничивалась только работой глав регионов. Юных участников форума интересовало все: от хобби губернаторов, вопросов о семье до философских взглядов на жизнь.

Затем состоялась торжественная церемония закрытия форума, в которой участвовали полномочный представитель Президента РФ в ЦФО Александр Беглов, губернаторы регионов, Патриарх Московский и всея Руси Кирилл, известные спортсмены, олимпийские чемпионы, космонавты и певцы.

Торжественная церемония закрытия форума стала по-настоящему захватывающим шоу, подготовленным творческой группой Первого канала. Вел церемонии Валдис Пельш.

Наиболее активные участники форума были награждены медалями в номинациях за знания, креативность, человечность.

Александр МАКАРОВ

Орловский детский фонд отвез юных орловцев в Москву на встречу с нашим земляком, начальником ГУ МВД по Москве генерал-лейтенантом Анатолием Якуниным.

Эту поездку в преддверии Дня сотрудников органов внутренних дел организовала председатель детского фонда Наталья Лейзерова.

В столицу отправились ребята, родители которых служили в органах правопорядка и выполняли свой долг в горячих точках.

— Эта встреча запомнится ребятам навсегда, — уверена Наталья Васильевна.

Молодые орловцы рассказали Анатолию Ивановичу о том, что хотят стать полицейскими. Они спрашивали его, как надо готовиться к этой важной профессии и какие качества воспитывать в себе. Генерал рассказал, что с малых лет занимался спортом везде, где бы ни служил: и в Ливнах, и в Орле, и в Нижнем Новгороде. Благо-

даря этому он стал выносливым, сильным, смелым — спорт закаляет не только тело, но и характер. Анатолий Иванович не раз организовывал спортивные центры, да и сам немало времени уделял спортивным занятиям. Кстати, недавно генерал сдал все нормы ГТО на «отлично».

Служба Анатолия Якунина подготовила для юных земляков большую интересную программу: в сопровождении СМИ на ведомственном автобусе вместе с сотрудниками ДПС ребята посетили музей истории милиции, Кремль, Красную площадь и другие памятные места столицы.

Молодые орловцы в свою очередь поздравили генерала с наступающим праздником, вручили ему сувениры из родных мест.

Важный разговор на Петровке, 38

А Анатолий Якунин подарил ребятам планшеты.

Воспитанники детского фонда договорились еще не раз встретиться с Анатолием Ивановичем, чтобы рассказать о новых успехах.

Председатель фонда передал подарки и поздравления министру МВД Владимиру Колокольцеву, который тоже прославил орловский край.

Впереди у детского фонда и комиссии много работы по прежнему программ: «Юные друзья закона», «Школа юного гражданина», «Школа будущего избирателя».

Екатерина АРТЮХОВА



Всё ближе к верхним строчкам

Орловщина в общероссийском экологическом рейтинге поднялась на восьмое место. При этом состояние воздуха и качество питьевой воды оцениваются третьим, четвёртым местами.

Для дальнейшего оздоровления экологии инспекторы облэконадзора законодательно наделяются дополнительными правами — смогут работать по большому числу правонарушений. В том числе осуществлять патрульно-проверочные мероприятия, чтобы составлять материалы и принимать решения непосредственно при обнаружении правонарушений в ходе проверки.

Ирина БОРИЛОВА



Предновогодний конкурс

В администрации Орла стартовал конкурсный отбор на право размещения ёлочных базаров.

Прием заявок осуществляется до 4 декабря, а сам аукцион состоится 9 декабря. Начальная цена каждого из лотов составляет 6610 рублей. Право торговать на улице новогодними красавицами получит тот, кто предложит наибольшую сумму.

В этом году под размещение ёлочных базаров в городе отведено 32 площадки, каждая площадью до 16 кв. м. Приобрести главный атрибут новогоднего праздника можно будет с 15 до 31 декабря включительно.

Роман ПОЛЫНКИН

«Прозрачные» чиновники

С 2015 года руководители госучреждений должны будут публиковать в СМИ данные о своих доходах.

Соответствующие поправки в правила публикации доходов руководителями бюджетных учреждений подписал глава правительства страны Дмитрий Медведев.

Кстати, «светиться» нужно будет также и семьям высокопоставленных бюджетников.

Сведения о доходах госслужащих и бюджетников должны публиковаться в первом квартале года, следующего за отчетным. Например, о доходах за 2014 год — не позднее 30 апреля 2015-го.

Дмитрий СЕРГЕЕВ

В городском парке новый директор

В соответствии с распоряжением главы администрации Орла новый директор парка культуры и отдыха приступил к работе 10 ноября.

29-летняя Анна Чистякова владеет специальностью «Художник по проектированию интерьеров и оборудования». До назначения на эту должность она работала ведущим дизайнером, исполнителем директором в рекламном агентстве, а также занималась вопросами подготовки празднования 450-летия Орла в составе соответствующего

комитета городской администрации.

— Имеется много идей и задумок, касающихся городского парка, — рассказала корреспонденту «Орловской правды» Анна Александровна. — Точно будет сохранен исторический облик парка: расстановка ротонд, геометрия аллей. Планирую реконструировать и модернизировать центральный фонтан парка, провести

мероприятия по озеленению, а также произвести обновление аттракционов. Что касается киноконцертного зала «Юбилейный», есть задумка превратить его в настоящий современный концертный зал в центре города. Главный акцент хочу сделать на привлечении в парк молодежи.

Напомним, что до этого городским парком руководил Сергей Гунаев, который освободил эту должность в связи с переходом на новую работу.

Марьяна МИЩЕНКО

Сотрудники орловской библиотеки собственными силами сняли рекламу книги известного художника и искусствоведа Владимира Неделина и приняли участие во всероссийском конкурсе буктрейлеров.

Буктрейлер — это ролик-миниатюра, который включает в себя самые яркие и узнаваемые моменты книги, визуализируя ее содержание.

Необычная идея популяризации книги и чтения пришла по душе сотрудникам библиотеки Государственного университета-УНПК. И они решили принять участие во всероссийском конкурсе буктрейлеров.

— Наш буктрейлер «Живя в настоящем, не забывай о прошлом...» снят к книге Владимира Неделина «Древние города земли Орловской. XII—XVIII века. История. Архитектура. Жизнь и быт», — рассказывает директор библиотеки Наталья Свергунова. — Изначально мы понимали, что уровень конкурса высочайший, но решили дерзнуть.

Выбирать лучших во все-

Буктрейлер об Орловщине



российском конкурсе-паре буктрейлеров будут режиссер театра и кино Кирилл Серебренников, актриса Ингеборга Дапкунайте, кинорежиссер Валерий Тодоровский, писатель и журналист Захар Прилепин и другие известные деятели культуры.

Видеоролик уже разме-

щен в Интернете на главном сайте конкурса <http://www.booktrailers.ru>. Его главной героиней стала заместитель директора по автоматизации библиотеки Татьяна Ртищева, которая занималась технической стороной создания буктрейлера.

Мария АНАТОЛЬЕВА

Дворовая жизнь

В Орле из 106 отремонтированных дворов принята только половина.

Приемочные акты подписаны по 53 объектам. По словам начальника управления коммунального хозяйства г. Орла Владимира Достовалова, это связано с большой загруженностью членом приемочной комиссии. Общая

стоимость ремонтных работ составила 106,6 млн рублей.

Кроме того, администрации районов города подали заявки на ремонт 208 дворов в будущем году. В их число вошли 62 объекта, которые не попали в

программу ремонта в предыдущие годы, но были запланированы.

Все вопросы по обустройству дворов администрации районов будут решать совместно с жителями, собирая их на сходы и составляя протоколы общего собрания.

Александр РОМАНОВ



Потерянный отдых

Орловцы, обманутые туристическими компаниями, могут обратиться в региональный Следственный комитет.

В этом году туроператоры ООО «Лабиринт», ООО «Компания Лабиринт», ЗАО «Лабиринт-Т», ООО «Идеал-Тур» и ООО «Агентство туристических авиаперевозок» на слуху у многих россиян. Тысячи граждан пострадали от мошеннических действий этих компаний, среди ко-

торых могли оказаться и орловцы.

В Москве возбуждено уголовное дело в отношении двух организаторов преступной схемы, которые действовали по предварительному сговору с не установленными следствием лицами. С декабря 2013 года по август 2014 года, ис-

пользуя мошенническую схему, преступники похищали денежные средства граждан в особо крупном размере при реализации туристических путевок.

Орловцы, пострадавшие от действий вышеуказанных туристических компаний, могут обращаться в Управление СК РФ по Орловской области по адресу: г. Орел, ул. Комсомольская, д. 231.

Владимир МИХАЙЛОВ

ПРИНЦИП ДЕЙСТВИЯ

Сегодня специалисты Детской областной клинической больницы успешно делают операции из разряда уникальных, которые раньше выполняли только врачи столичных клиник. К орловским медикам на консультацию и лечение везут сложных пациентов из других регионов. А с введением в работу нового корпуса возможности клиники расширятся еще больше.



Спасая детские жизни

Как удалось вывести больницу в разряд ведущих детских клиник в ЦФО и какие задачи стоят перед коллективом? Об этом беседа с главным врачом Алексеем Медведевым.

— Алексей Игоревич, в этом году больница пополнилась новыми кадрами. Что это за специалисты и откуда они?

— Действительно, этот год для больницы успешный в решении кадровой проблемы. Коллектив пополнился как молодыми специалистами, так и врачами, за плечами которых немалый опыт работы.

К нам пришли 11 выпускников орловского медицинского института. 10 врачей приехали с Украины. Люди, бежавшие от бомбежек и обстрелов, от ужасов мародерства и бесчинства, в Орловской области нашли не только сочувствие, поддержку и защиту, но и работу.

К нам приехали специалисты детской ультразвуковой диагностики, отоларингологии, детской хирургии, в том числе хирургии новорожденных, детской колопроктологии, онкологии. Врачи работали в крупных центрах, некоторые из них прошли длительную стажировку в европейских клиниках, за их плечами большой практический и научный опыт.

Появление в клинике сразу трех докторов наук, на мой взгляд, послужит серьезным стимулом как в лечебной, так и в образовательной работе. С одной стороны, это привлечет в практику новые методики, академические подходы. С другой — позволит подготовить собственных специалистов: все доктора наук преподают студентам нашего медицинского института.

— Приезжие специалисты в основном люди семейные. Удалось ли

решить вопросы с жильем, устройством детей в детские сады, школы?

— При содействии правительства области, миграционной службы мы постарались в максимально сжатые сроки решить все вопросы, связанные с пребыванием наших украинских коллег на территории региона. Ведь у большинства из них не было возможности взять с собой все необходимые документы — они покидали дома ночью, когда стихала стрельба, но чаще под обстрелом.

Приехав в другую страну с другими законами, украинские коллеги должны были соблюсти определенную процедуру оформления, подтверждения своей квалификации. Сегодня все вопросы урегулированы. Нет проблем в обеспечении жильем, в устройстве детей в детские сады, школы, вузы.

— Появление новых специалистов открывает новые горизонты. В каких направлениях будет развиваться больница?

« — **Появление в клинике сразу трех докторов наук, на мой взгляд, послужит серьезным стимулом как в лечебной, так и в образовательной работе.**

— Мы будем серьезно заниматься детской онкологией и гематологией. Не могу сказать, что таких пациентов много. Их ровно столько, сколько есть. Но каждый из них требует предельного внимания.

Детская онкология и гематология требуют сложного технологического оснащения, командной работы специалистов различных профилей,



серьезной лабораторной и параклинической службы. При наличии всех составляющих лечение таких пациентов сегодня очень оптимистично. В нашей клинике для работы в данных направлениях есть все возможности. Для этого будет открыто отделение онкогематологии под патронажем федерального научно-клинического цен-

тра детской гематологии и онкологии, иммунологии им. Д. Рогачева. Центр помогает нам в подготовке кадров, оказывает консультативное сопровождение.

Последние два года мы активно развиваем детскую нейрохирургию. Коллеги из областной клинической больницы занимались этой проблемой, но обособленного детского отделения не было. С его возникновением появилась возможность делать уникальные операции у детей уже в раннем возрасте. Первые операции по эндоскопической коррекции гидроцефалии у детей наши специалисты уже проводят.

Мы делаем сложные операции на органах слуха, на гортани, эндоскопические операции на пазухах, выполняем баллонную синусопласти-

ку (малоинвазивный не-травматичный метод хирургического лечения хронических и острых синуситов. — Прим. авт.). В данных направлениях не работает ни одна больница в соседних регионах. Мы же в этом году планируем выполнить 10 операций, в то время как в одной из крупнейших — Российской детской больнице им. Н. Ф. Филатова — в прошлом году было сделано 20 операций.

Сегодня мы успешно ставим инсулиновую помпу, делаем операции на слезных путях. Мы все время учимся сами, стараемся заинтересовать и привлечь к работе в нашей клинике врачей из других регионов и государств.

В скором времени в больнице появится врач, работающий в области трансплантации костного мозга. Ранее он заведовал в Донецке отделением трансплантации костного мозга у детей. Имеет немалый профессиональный опыт, длительную стажировку в ведущей клинике Германии.

Вопросы развития детской медицины, и в первую очередь вопросы оказания маленьким пациентам высокотехнологичной помощи, были недавно рассмотрены на встре-

предложения. Все они нашли поддержку главы региона.

— Алексей Игоревич, в связи с утверждением на должность сенатора в Совет Федерации Владимира Круглого больницы потеряла замечательного детского хирурга. Как будете справляться?

— Назначение Владимира Игоревича я рассматриваю как возможность послужить орловской медицине уже на новом уровне. Это важная и почетная миссия. К тому же дело, которое в свое время начал Владимир Игоревич, будет продолжено. Из Донецка приехал талантливый детский хирург Иван Петрович Журило. Так что маленькие пациенты — в надежных руках.

И, что еще очень приятно, Владимир Игоревич в курсе всех больничных дел. Мы перезваниваемся, обсуждаем возникающие вопросы. Уверен: коллектив всегда сможет рассчитывать на его компетентный совет и консультацию, особенно сейчас, когда предстоит очень много работы. Мы не строим иллюзий, что завтра в детской медицине произойдет коренная революция. Мы ставим реальные задачи и решаем их. И главная из них заключается в том,

« — **Мы все время учимся сами, стараемся заинтересовать и привлечь к работе в нашей клинике врачей из других регионов и государств.**

че губернатора области с руководителями медицинских учреждений. Мы рассказали о предстоящих задачах, высказали свои

чтобы дети Орловской области получали доступную, качественную, высококвалифицированную помощь.
Екатерина КОЗЛОВА

ПРИЗВАНИЕ

Врачи с Украины и из Таджикистана приехали в нашу область лечить детей. У большинства из них ученая степень, богатый опыт, стажировки в крупнейших детских клиниках, в том числе европейских. Они могли бы выбрать Москву, Санкт-Петербург, да любой другой крупный российский город. Но выбрали Орел.

Врачи мира

НАСТОЯЩАЯ РАБОТА

Владимир Буряк из Донецка. Он доктор медицинских наук, профессор, всю жизнь занимался педиатрией. Ему удалось поработать в трех ведущих клиниках Донецка. А когда защитил докторскую, предложили создать и возглавить университетскую кафедру педиатрии



и детских инфекционных болезней.

Буряк с горечью говорит о том, что все, над чем он работал, что хотел воплотить в практику, уничтожила война. Война заставила бросить все и искать убежища на чужой стороне, поменяв привычный уклад жизни.

«В. Буряк убежден, что орловская клиника может «дать фору многим подобным учреждениям в мегаполисах», что здесь лечат детей профессионалы и просто замечательные люди.

— Мы семьей уехали отдыхать в Крым, а когда вернулись в Донецк, его уже бомбили, — рассказывает Владимир Николаевич. — Рисковать жизнью детей я не мог.

В Орел Буряк приехал по приглашению главврача детской областной клинической больницы Алексея Медведева.

— Общаясь с Алексеем Игоревичем, я понял, что здесь меня ждет настоящая работа, — говорит врач. — Для меня очень важно заниматься не только лечебной, но и научно-исследовательской деятельностью, ведь она является основой любой практики. В Орловской детской больнице этому уделяется боль-

шое внимание. Кроме того, клиника имеет так называемый замкнутый цикл: врачи имеют дело со всеми патологиями, которые возможны в детском возрасте. Так что работа здесь для меня стала лучшим предложением.

Оправдались ли надежды украинского доктора? Прошло всего два месяца с момента приезда в Орел, а Владимир Николаевич уверенно говорит, что оправдались полностью. Он убежден, что орловская клиника может «дать фору многим подобным учреждениям в мегаполисах», что здесь лечат детей профессионалы и просто замечательные люди.

— Мне есть с чем сравнить, — Владимир Буряк говорит прямо. — Я работал в достаточно серьезных клиниках, но даже там не все было. А здесь и практика, и наука, и большие возможности для исследовательской деятельности. Во всем видится перспектива.

— Пациент, поступая в больницу, не задумывается, что ему надо где-то что-то купить. И врач не бьет голову, где и на чем

сайте. В этом году должен был выпускаться.

— После лицея сын хотел поступать в медицинский на педиатрию, но война нарушила все планы, — говорит Владимир Николаевич. — Сейчас он учится в орловском лицее № 22 в 10-м классе, чтобы лучше адаптироваться в новых условиях, подучить русский язык. Дочь пошла в 1-й класс.

Владимир Николаевич признателен и руководству больницы, и орловским коллегам за поддержку, доброе отношение.

— Мы приехали в конце августа, а 1 сентября дети уже пошли на торжественную линейку в школу. Нас встретили в Орле как друзей, даже больше — как родных людей. Не хватает слов, чтобы выразить нашу благодарность, — говорит доктор.

Буряк не скрывает, что жить вдали от родины, где родился, прожил большую часть жизни, очень тяжело. Видятся то квартира, то улица, то друзья... Спасает работа. В ней Владимир Николаевич забывается и признается: чем ее больше, тем лучше.



Война разрушает и уничтожает все и всех, говорит доктор. А врачи, все без исключения, — люди мира. И своим общим делом должны помогать его укреплению.

Война разрушает и уничтожает все и всех, говорит доктор. А врачи, все без исключения, — люди мира. И своим общим делом должны помогать его укреплению.

Война разрушает и уничтожает все и всех, говорит доктор. А врачи, все без исключения, — люди мира. И своим общим делом должны помогать его укреплению.

Война разрушает и уничтожает все и всех, говорит доктор. А врачи, все без исключения, — люди мира. И своим общим делом должны помогать его укреплению.

Война разрушает и уничтожает все и всех, говорит доктор. А врачи, все без исключения, — люди мира. И своим общим делом должны помогать его укреплению.

Война разрушает и уничтожает все и всех, говорит доктор. А врачи, все без исключения, — люди мира. И своим общим делом должны помогать его укреплению.

ВРАЧЕВАНИЕ КАК ДЗЮДО

Асламхон Шарипов только что вернулся с операции. Двухмесячной Вике сделали бужирование пищевода. Операция не столько сложная, сколько ювелирная. В детской хирургии Ша-

рипов уже 19 лет. Спасал детей в родном Душанбе. Когда предложили работу в России, в Орле, не смог отказаться.

— В Таджикистане тоже есть профессионалы, но возможностей мало, — го-



ворит врач. — У нас с Алексеем Игоревичем Медведевым была длительная переписка: присматривались друг к другу. По-

«Война разрушает и уничтожает все и всех, говорит доктор. А врачи, все без исключения, — люди мира. И своим общим делом должны помогать его укреплению.

том я приехал, посмотрел что к чему и остался. Такое оборудование, которое есть в этой больнице, в московских клиниках не везде найдешь. Честно! Есть все. Надо работать.

И он эмоционально, увлеченно стал рассказывать о тенденциях современной медицины. О том,

что мир отходит от открытых операций, используя мини-инвазивный метод, о том, что этот метод активно используется в орловской детской клинике. Что здесь работают прогрессивные специалисты, которые постоянно повышают свой уровень, используют новые методики.

Асламхон Махмудович говорит не на чистом русском. Над некоторыми словами задумывается, чтобы точно передать смысл.

— Я пока плохо говорю по-русски. Но я работаю над собой. Говорят же, что от рождения до могилы надо учиться. Врачевание — такая профессия, что учиться надо постоянно, — говорит доктор.

— Наверняка скучаете по родине?

— А кто не скучает? — пожимает плечами. — «Плачу от того, что

Признался, что среднего сына Сино назвал в честь персидского философа и врача Абу Али Ибн Сина, известного на Западе как Авиценна.

— Сын очень умный, рассудительный, все схватывает налету, — в голосе слышится гордость. — В орловской школе, где сейчас он учится, получает пятерки, кроме русского языка — в дневнике пока четверки.

В семье Шарипова пятеро детей. Старшая дочь учится в университете в Душанбе, сын — в Москве. Трое детей переехали с родителями в Орел.

Помимо лечебной деятельности Шарипов преподает в Орловском медицинском институте. А в свободное время занимается спортом, бегаем.

— Раньше занимался дзюдо, — рассказывает врач. — Очень помогло в работе. Заставляет думать быстро и четко — для хирургии это важно. На татами — соперник и на операционном столе — соперник, который гложет человека, забирает силы. И я должен его победить силой своих знаний, четкостью действий. Хирургия как дзюдо.

Асламхон Шарипов рад возможности лечить орловских детей. Не важно, из какой страны доктор поможет ребенку. Главное, чтобы эта помощь подошла вовремя.

Асламхон Шарипов рад возможности лечить орловских детей. Не важно, из какой страны доктор поможет ребенку. Главное, чтобы эта помощь подошла вовремя.

Асламхон Шарипов рад возможности лечить орловских детей. Не важно, из какой страны доктор поможет ребенку. Главное, чтобы эта помощь подошла вовремя.

Асламхон Шарипов рад возможности лечить орловских детей. Не важно, из какой страны доктор поможет ребенку. Главное, чтобы эта помощь подошла вовремя.

Асламхон Шарипов рад возможности лечить орловских детей. Не важно, из какой страны доктор поможет ребенку. Главное, чтобы эта помощь подошла вовремя.

Асламхон Шарипов рад возможности лечить орловских детей. Не важно, из какой страны доктор поможет ребенку. Главное, чтобы эта помощь подошла вовремя.

Асламхон Шарипов рад возможности лечить орловских детей. Не важно, из какой страны доктор поможет ребенку. Главное, чтобы эта помощь подошла вовремя.

Асламхон Шарипов рад возможности лечить орловских детей. Не важно, из какой страны доктор поможет ребенку. Главное, чтобы эта помощь подошла вовремя.

Асламхон Шарипов рад возможности лечить орловских детей. Не важно, из какой страны доктор поможет ребенку. Главное, чтобы эта помощь подошла вовремя.

Асламхон Шарипов рад возможности лечить орловских детей. Не важно, из какой страны доктор поможет ребенку. Главное, чтобы эта помощь подошла вовремя.

Асламхон Шарипов рад возможности лечить орловских детей. Не важно, из какой страны доктор поможет ребенку. Главное, чтобы эта помощь подошла вовремя.

Р.С. Пока материал готовился к печати, Асламхон Шарипов был вынужден уволиться и вернуться на родину по семейным обстоятельствам.

Асламхон Шарипов рад возможности лечить орловских детей. Не важно, из какой страны доктор поможет ребенку. Главное, чтобы эта помощь подошла вовремя.

Асламхон Шарипов рад возможности лечить орловских детей. Не важно, из какой страны доктор поможет ребенку. Главное, чтобы эта помощь подошла вовремя.

Асламхон Шарипов рад возможности лечить орловских детей. Не важно, из какой страны доктор поможет ребенку. Главное, чтобы эта помощь подошла вовремя.

Асламхон Шарипов рад возможности лечить орловских детей. Не важно, из какой страны доктор поможет ребенку. Главное, чтобы эта помощь подошла вовремя.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В редакции газеты «Орловская правда» прошла прямая линия с руководителем региональной миграционной службы Наталией БАЛАШОВОЙ.

Мигранты: легальные и нелегальные

— Наталия Павловна, в чем особенность паспорта нового поколения? Собралась получить заграничный паспорт, но не могу определиться, какой именно. И сколько времени требуется на оформление того и другого паспорта?

Ирина, Орел

— Я бы вам рекомендовала получать паспорт нового поколения — биометрический. Преимущество у этого документа много. Во-первых, он выдается сроком на 10 лет, тогда как старого образца — на 5 лет. Во-вторых, биометрический паспорт имеет большее количество страничек, которое позволит вам большее количество раз пересекать границу. В-третьих, паспорт нового поколения имеет определенную степень защиты, которую на сегодняшний день вскрыть невозможно. Стоит знать, что кроме фотографии в биометрическом паспорте содержатся биопараметры ваших глаз. Это современный паспорт, который приветствуется на многих пунктах пересечения границ. По своему опыту знаю, что во многих аэропортах существует отдельная очередь для граждан с биометрическими паспортами и процедура проходит гораздо быстрее, чем для граждан с паспортами старых образцов. Время оформления заграничного паспорта — один месяц. И опять существует преимущество биометрического: практика показывает, что они делаются несколько быстрее, чем паспорта старого образца. Причина — новые информационные технологии. Кстати, в скором времени Орловщина, возможно, станет участником пилотного проекта по внедрению заграничного паспорта еще более нового поколения, в котором будут содержаться отпечатки пальцев владельца.

— Ребенку скоро исполняется 14 лет. У сына фамилия матери. Сможет ли он взять фамилию отца при получении первого паспорта?

Елена, Орел

— Нет. Во-первых, фамилию он поменяет сначала в загсе, и только при достижении совершенно-

летнего возраста. При получении первого паспорта он получит ту же фамилию, которая значится в его свидетельстве о рождении.

— Ко мне собираются приехать родственники из Донбасса. Какой статус им лучше получить по приезду?

Андрей, Орел

— Если ваши родственники приедут до наступления нового года, у них есть одна из форм легализации на территории РФ. Первая. Они могут получить временное убежище, которое выдается в течение трех суток. Для этого нужен минимальный пакет документов: документ, удостоверяющий личность, и миграционную карточку. Кстати, все медицинские обследования будут оплачены из федерального бюджета. Имея временное убежище, граждане Украины могут работать без других разрешительных документов. Кроме этого они могут получить разрешение на работу (госпошлина составляет 2000 рублей), могут получить патент, который



Фото Сергея Мокроусова

« Кроме фотографии в биометрическом паспорте содержатся биопараметры ваших глаз. Это современный паспорт, который приветствуется на многих пунктах пересечения границ.

дает право работать у физических лиц (госпошлина — 1216 рублей).

— Наталия Павловна, на днях встречала племянницу из Краматорска. Она бежала от войны. Ожидает ли ее экзамен для иностранцев, о котором так много говорят и который будет введен с января 2015 года?

Светлана, Орел

— На сегодняшний день эта форма к гражданам Украины пока не применяется, но граждане Украины, желающие в упрощенном порядке получить гражданство, уже сейчас могут записаться для сдачи экзамена по русскому

языку. Экзамен представляет собой собеседование. Члены комиссии, в которую входят сотрудники УФМС, профессорско-преподавательский состав орловских вузов, путем беседы выясняют знание разговорной речи, а также основ культуры и истории России.

— Что представляет собой государственная программа переселения соотечественников и существует ли какая-то квота на участие в ней?

Олег, Мценск

— Более подробные сведения о госпрограмме можно получить на сайте УФМС России. Если крат-

це, то участником госпрограммы может стать любой желающий. Кандидаты должны представить соответствующий пакет документов: документы, подтверждающие личность, образование, трудовую книжку. Предпочтение отдается медикам, преподавателям вузов, учителям, инженерам, работникам сельского хозяйства. То есть тем, кто больше всего востребован в области. Скажу так: те, кто намерен работать у нас в регионе, найдут себе применение. В областной службе занятости есть банк данных, в котором на сегодняшний день имеется более 1000 вакансий. Участие в госпрограмме также позволяет сократить сроки получения гражданства РФ. Квота на участие в госпрограмме на сегодняшний день составляет 464 человека.

— В СМИ постоянно пишут об обнаружении нелегальных мигрантов. Где они содержатся до выдворения?

Кристина, Орел

— Иностранцы граждане, в отношении которых судом принято решение об административном выдворении за пределы РФ, содержатся в специальном учреждении на круглосуточном режиме. Там они получают питание по расписанию, теплую одежду. В учреждении дежурит медицинский персонал. «Нелегалы» находятся в учреждении до вступления в силу решения суда о выдворении или депортации.

— В Орле при некоторых вузах работают курсы для иностранных граждан. Скажите, пожалуйста, кто имеет право их посещать?

Ольга, Орел

— Бесплатные курсы может посещать любой желающий. Они направлены на то, чтобы наиболее мягко интегрировать иностранных граждан в российский социум. Длительность прохождения обучения зависит от группы, которые формируются в зависимости от степени подготовки. Курсы представляют собой уроки по основам истории и культуры, а также русского языка. Могу сказать, что с каждым годом на таких курсах все больше слушателей. Это связано с тем, что с января 2015 года без сертификата об их окончании станет невозможным получение какой-либо разрешительного документа. Нужно будет доказать, что ты носитель языка.

— Наталия Павловна, у Орла есть города-побратимы. Многие из них имеют визовую систему въезда. Подскажите: не существует ли с подобными городами каких-то льгот для въезда? Какие документы необходимы для их посещения?

Игорь, Орел

— Прежде всего надо получить приглашение и в посольстве принимаемой стороны согласовать свой выезд. Никаких отдельных льгот не существует.

— Я приехал из Донбасса около месяца назад к своей невесте в Орел. Имею техническое образование. Положены ли мне какие-то льготы

при получении гражданства, если я вступлю в брак с гражданкой РФ?

Александр, Орел

— Да, если вы вступите в брак с гражданкой России, вы имеете право на упрощенный порядок получения российского гражданства. Если, как вы говорите, у вас техническая специальность, проблем с трудоустройством у вас не будет. Также вы можете подать заявку на участие в госпрограмме переселения соотечественников. А пока вам необходимо встать на миграционный учет. Вариантов легализации много — надо видеть ваши документы, провести интервьюирование.

— Сколько у нас с начала года переселенцев с Украины?

Мария, Орел

— На миграционном учете состоит 16 461 украинец. 360 из них проживают в пунктах временного размещения. Но эта цифра меняется каждый день: одни приезжают, другие уезжают. Скажу так: меньше поток переселенцев с Украины не стал.

— Слышал, что многие работодатели неохотно берут на работу украинцев. Правда ли это? И какие самые востребованные специальности переселенцев с Украины?

Алексей, Орел

— Нет, это все не правда. Берут, и с удовольствием. Служба занятости уделяет много внимания, чтобы трудоустроить граждан Украины. Учителя в районах области очень востребованы. Есть предложения даже с предоставлением жилья. Во многих ЦРБ берут медперсонал с предоставлением жилья. Если человек хочет трудоустроиться, он будет работать. На первом месте по востребованности профессии детских воспитателей, няня, учителя, повара. Охотно набирают строителей. Были случаи, когда и шахтеры приезжали в наш регион — они благополучно уехали в Кузбасс. Кстати, теперь имеется возможность оплатить дорогу таким переселенцам в другие регионы.

Марьяна МИЩЕНКО

ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

26 каналов, включая эфирное, кабельное (КТВ)



17 — 23 ноября

Зерно ГРЕЧИХИ
купим дорого!
ООО «ЦКК»
8(48646) 7-42-05

РЕКЛАМА

ПОДШИПНИКИ, РТИ, ЭЛЕКТРОДЫ

- СТОПОРНЫЕ КОЛЬЦА, ЦЕПИ, ЗВЕНЬЯ
- МАНЖЕТЫ, САЛЬНИКИ, КОЛЬЦА УПЛОТНИТЕЛЬНЫЕ
- ПАРНИТ, ТЕХПЛАСТИНЫ
- РЕМНИ ПРИВОДНЫЕ ВЕНТИЛЯТОРНЫЕ, ВАРИАТОРНЫЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ
- РУКАВА НАПОРНЫЕ, НАПОРНО-ВСАСЫВАЮЩИЕ, ДЛЯ ГАЗОВОЙ СВАРКИ И РЕЗКИ МЕТАЛЛОВ
- РВД (РУКАВА ВЫСОКОГО ДАВЛЕНИЯ)
- НАСОСЫ НШ
- МЕТАЛЛОРЕЖУЩИЙ И СЛЕСАРНЫЙ ИНСТРУМЕНТ, ВЕТОШЬ

Орловский филиал ООО «Трансмаш»
г. Орел, ул. Инженерная, 7 (район Веселой слободы)
т. 8(4862) 76-06-70, т/факс 76-06-69
<http://transmash-orel.ru>, e-mail: transmash2012@mail.ru

РЕКЛАМА

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА
43-50-18
ГУП ОО «Орловский издательский дом»

Василиса Володина уступила своё место врачу-психиатру



Василиса Володина, астролог популярной программы Первого канала «Давай поженимся!», ушла в декретный отпуск. Свое место она уступила Лидии Арефьевой, известной по роли врача-психиатра в сериале «Интерны». Мы позвонили актрисе, чтобы поздравить ее с «новым назначением» и узнать, как ей работается в этом проекте.

— Спасибо за поздравления! — сказала нам Лидия. — Сейчас всех интересует, как я попала в эту передачу. А интриги тут особенной нет — я давно интересуюсь астрологией и даже окончила Московскую академию астрологии.

Делать прогнозы не боюсь — ведь они же не из головы берутся, астрология — это целая наука. Я надеюсь, что зрители тепло примут меня и мое участие в шоу «Давай поженимся!» принесет пользу передаче.
ИА «Столица»

Александр Гордон, актер и телеведущий программы Первого канала «Мужское/Женское», в новом спектакле по пьесе Евгения Гришковца «Уик-энд», который поставлен на сцене «Школы современной пьесы» режиссером Иосифом Райхельгаузом, сыграл типичного героя 90-х годов.

— У меня роль Виктора, друга и подельника

Александр Гордон вернулся в лихие 90-е

главного героя, бизнесмена Олега Сомова, — рассказал нам Александр. — И его герой, и мой — оба знают, что в этот уик-энд его арестуют. И я пытаюсь уговорить его подписать

необходимые документы и срочно бежать за границу. Но Сомов не такой — он не соглашается... Материал этого спектакля перенес и нас, и зрителей в тепер уже далекие 90-е

годы, когда не всегда можно было разобрать, где белое — где черное, где плохой человек — а где хороший. Радуется, что все это в прошлом.

ИА «Столица»

Долгожданный подарок

Что греха таить, многие орловцы в нынешней сложной экономической ситуации живут, затянув потуже пояса. Как говорится, «от зарплаты до зарплаты» или «от пенсии до пенсии», а то и «от стипендии до стипендии». И при этом почти у каждого случаются непредвиденные расходы. Деньги срочно нужны то на лекарства по случаю внезапной болезни, то на подарки близким, к примеру, на золотую свадьбу, а то и на новую обувь из-за того, что прежнюю уже никак нельзя носить. Как тут быть?

Не секрет, что перехватить денюжку до полочки у друзей и родных сейчас не так-то просто. У кого нет лишней суммы, а кто и вовсе скупились помочь близким. За очередным банковским кредитом всего из-за каких-то недостающих 10 тысяч рублей уже не пойдешь, а обратиться в один из многочисленных, в последнее время расплодившихся по Орлу, как грибы после дождя, офисов, где выдают быстрые займы, как-то боязно. Пугают дикие проценты.

Житель Орла Евгений Петрович нашёл из подобной ситуации оптимальный выход. И не прогадал.

ВНУЧКА РАДА — И ДЕД ДОВОЛЕН

Пенсионеру очень хотелось порадовать внучку, подарив ей на 18-летие именно то, о чём она давно мечтала.

— Задумал купить Олечке маленький плоский компьютер размером с книжку. Планшет, что ли, — рассказывает он. — Да вот беда, до новой пенсии ещё аж полмесяца было. Где взять деньги на подарок?

Супруга и надоумила его обратиться в офис компании «Центрофинанс», что находится в Орле на улице Гагарина, чье рекламное объявление было размещено в нашей газете. Дотошный, недоверчивый

пенсионер не поленился и обзвонил заодно несколько подобных организаций, выдающих наличные сразу.

— Оказалось, что у «Центрофинанс» самый низкий процент по городу. Всего 1% в день, в то время как у других — 2% и более. Поэтому я поспешил именно туда, тем более что никаких поручителей приводить с собой не надо было, — продолжает он.

Нужный офис рядом с Центральным рынком Евгений Петрович нашёл без труда. Его радушно встретила приветливая, симпатичная девушка, доходчиво объяснила вполне понятные условия выдачи быстрого займа. Внимательно посмотрела принесённые клиентом документы — паспорт и пенсионное удостоверение. На оформление необходимых бумаг ушли буквально считанные минуты.

— Мне тут же выдали на руки наличными 5 тысяч рублей. Никаких новых кредитных карточек заводить не пришлось, — улыбается довольный дед. — Вы-

шел я из офиса и в соседней торговой точке купил долгожданный подарок внучке. То-то у неё было радости!

Евгений Петрович так был доволен удавшимся сюрпризом, что о возвращении займа даже... подзабыл.

— Память как-то с годами слабеет, что ли, — поясняет он. — Хорошо, сотрудница офиса напомнила о том, что долг платежом красен.

Однако в «Центрофинансе» взяли с него гораздо меньше, чем пенсионер прикинул для себя. Оказалось, компания в это время проводила акцию «Неделя — даром», в течение которой проценты не начислялись.

— Словом, всё получилось очень даже удобно, — подытоживает Евгений Петрович. — Кстати, в офисе мне сказали, что процентная ставка для постоянных клиентов может быть снижена до 0,7%. Если нам опять срочно понадобятся деньги, мы знаем теперь, куда идти.

Оксана ЛАЗАРЕВА



АДРЕСА ОФИСОВ ООО «ЦЕНТРОФИНАНС ПИК»

г. Орёл,
ул. Гагарина, д. 23а (вход со двора);
тел. 8-910-202-23-05.

Время работы: пн—пт — с 9.00 до 18.00, перерыв на обед с 14.00 до 15.00, сб—вс — с 10.00 до 16.00.

г. Ливны,
ул. Дружбы народов, 121; тел. 8-980-366-09-34.
Время работы: пн—пт — с 9.00 до 18.00, перерыв на обед с 14.00 до 15.00, сб—вс — с 10.00 до 16.00.

Корреспондент «Орловской правды» принял участие в пресс-туре МЧС России «Поход по тургеневским местам. Испытай себя!».

Испытай себя!

Автобус с журналистами, блогерами, студентами и кадетами отправляется в Мценский район. Именно здесь нам предстоит получить новые впечатления от работы спасателей, переоблачиться в пожарных и проявить себя в нестандартных ситуациях.

Первое место, где высаживается журналистский десант, — пожарная часть № 12 в городе Мценске.

Мастер-класс по скоростному сбору нам показывают профессиональные спасатели. У некоторых пожарных свои хитрости в одевании. Например, если сапоги предварительно просунуть в штанины, можно в прыгнуть сразу в два предмета гардероба. Время на одевание боевого костюма пожарного всего 20 секунд.

Журналистам предложили отложить привычные диктофоны и фотоаппараты и примерить лично боевую одежду пожарного — на профессиональном жаргоне «боевку».

На спасателях одежда сидит замечательно, придавая им героический вид. На журналистах — немного иначе. Большие штаны болтаются по полу, широкий ремень тяжелым грузом висит на поясе. На ремне на-



Журналисты примерили «боевку» пожарных

ходится специальный карабин. Для спасателей вещь незаменимая — его можно использовать для спуска с высоты, также к карабину можно пристегнуть пострадавшего.

Самое эффектное — это надевание куртки. Сначала просовываются руки. Затем легким, но энергичным движением рук вверх куртка перелетает через голову и мгновенно оказыва-

ется на теле. Но не у всех. У кого-то из представителей прессы куртка долетает только до головы, а кто-то умудряется надеть куртку на манер смиренной рубашки. Спасательный отряд из нас получился отменный. Зато мы развеселили пожарных, подняв им настроение.

Спасатели должны иметь хорошую физическую форму и здоровье. Костюм по-

жарного и инвентарь для тушения огня имеют немалый вес. Неподготовленный физически человек может попросту не справиться с тяжеловесным оборудованием. Боевой костюм пожарного с каской весит около 6 кг. Если на объекте сильное задымление, понадобится кислородный баллон. Его вес около 5 кг. Итого общий вес амуниции более 10 кг.

Для поддержания физической формы спасателей в пожарных частях оборудованы спортивные залы. А чтобы пожарные не теряли профессиональных навыков, постоянно проходят учения.

Пожарная часть № 12 находится в знаменитом Спасском-Лутовинове.

Культурные ценности региона под хорошей охраной. Дело в том, что сама усадьба за ее многолетнюю историю неоднократно горела. За время существования пожарной части № 12, созданной в 2010 году, пожаров на территории поселка зафиксировано не было.

Опытные спасатели проводят нам экскурсию по части, показывая снаряжение спецавтомобилей.

На самом деле пожарный спецтранспорт — это настоящий спасательный комплекс на колесах. В автомобиле имеется большой ассортимент рукавов разного размера. На них нанесен номер пожарной части и экипажа, чтобы после тушения пожара спасатели не выясняли, где чье оборудование. Кроме этого автомобили оснащены приспособлениями для предотвращения пре-

пятствий, разрезания металла, вскрытия дверей и средствами для оказания первой помощи.

Чтобы до конца прочувствовать себя настоящим спасателем, журналистов прокатили на спецтранспорте МЧС.

С высоты пожарной полета прекрасно просматривается окружающая местность. Автомобиль кажется таким большим, что создается впечатление, будто он движется сразу по двум полосам дороги. Как признается водитель, управлять таким гигантом не сложно.

Укомплектованный автомобиль на базе «КамАЗа» с цистерной воды весит более 20 тонн. Однако развивает такой тяжеловоз скорость всего до 80 км в час.

Аппетит у автомобиля очень хороший. Расход топлива у груженой машины может составить более 40 литров дизельного топлива на 100 км. Под капотом у спецавто находится более двух сотен «лошадок». Производятся такие мегахотомобили в России в городе Торжке.

В Мценске находится одна из самых высоких автовышек в регионе. Она способна поднимать пожарных до 16-го этажа. Подобных вышек в области несколько штук. Под капотом машины три сотни «лошадей». А полный вес транспорта приближается к 30 тоннам.

Кристина ЮРКОВА

У орловских пенсионеров появилась возможность внести свой вклад в развитие сельского хозяйства России. Помогая в создании новых сельхозпредприятий, они значительно приумножают и свои сбережения.

Участие орловских пенсионеров в развитии сельского хозяйства страны стало возможно с приходом в регион одного из крупнейших кооперативов страны — кооператива «Семейный капитал». Он предлагает разместить у себя сбережения под весьма высокий накопительный процент — эти средства работают в реальном секторе экономики, в группе компаний «Belousov Group». С дохода аграрных предприятий «Belousov Group» и выплачиваются проценты.

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

— Поддержка сельского хозяйства является одной из приоритетных задач государства, о чем не так давно еще раз заявил Дмитрий Медведев, — говорит владелец группы компаний «Belousov Group» Игорь Белоусов. — Премьер дал поручение правительству проработать возможность внедрения определенного механизма взаимодействия крестьянских хозяйств и производителей. Сельхозпроизводство, созданное при «Семейном капитале», работает практически идеально. Предприятия «Belousov Group» выпускают молочную, продуктово-мясную продукцию. Спрос огромен — во-первых, весь процесс «от зернышка до при-

Пенсии как инвестиции

лавка» протекает без посредников, а значит, удешевляет продукт. Иными словами, все этапы производства сосредоточены в одних руках, что позволяет существенно повысить рентабельность и понизить цены. Во-вторых, в производстве не используются ни красители, ни консерванты (большая редкость в наши дни). Продукция реализуется в фирменной сети магазинов «Семейный капитал», работающей пока в трех регионах — в Карелии, Ленинградской и Астраханской областях.

В 2015 году планируется открытие ферм производительностью 5—7 тысяч литров молока в сутки в нескольких регионах страны (в Белгородской, Липецкой, Владимирской и пяти других областях). До 2020 года в сельское хозяйство России планируется инвестировать почти 30 млрд рублей.

«Каждый человек, вступивший в «Семейный капитал», передает часть своих средств на развитие сельского хозяйства, но при этом сам он ничего не теряет, — говорит директор Орловского филиала «Семейного капитала» Всеволод Синегубкин. — Суммы до 800 тысяч рублей кооператив страхует в компании «МРСК». Мы это обязаны делать по закону РФ.»

ВЗГЛЯД ИЗДАЛЕКА

Консультантами «Belousov Group» выступают ведущие мировые эксперты в области сельского хозяйства. Один из



Зив Маталон: «С Игорем Белоусовым мы решили запустить совместный проект. Я предложил ему использовать опыт израильского кооператива Tnuva, которому более 70 лет»

них — Зив Маталон, экс-заминистра сельского хозяйства Израиля (Израиль демонстрирует лучшие показатели сельского хозяйства в мире, опережая США).

— У меня есть собственное хозяйство в Израиле, — рассказывает главный консультант «Belousov Group». — Я получил экономическое и сельскохозяйственное образование. Вся моя карьера связана с сельским хозяйством: начинал директором кооператива Tnuva (у нас это называется «мошав»), потом стал его председателем. Tnuva — крупнейший кооператив в

Израиле, объединяющий более 50 частных молочных ферм. Затем было еще несколько мест работы, в том числе должность председателя Союза фермеров Израиля. Получил бесценный опыт и возможность изучить молочный рынок страны со всех сторон. Я предложил Игорю Белоусову использовать опыт израильского кооператива Tnuva, которому более 70 лет.

— С Белоусовым вы работаете не первый год. Что уже успели сделать, каковы планы на будущее?

— Идея заключалась в создании нового проекта в России. Но поскольку это требует больших финансовых вливаний, то, чтобы начать с чего-то, мы купили старый обанкротившийся колхоз с землей, небольшой перерабатывающий завод, несколько грузовых машин для перевозки продукции и открыли несколько магазинов в городе. Каждая часть этого проекта совершенствовалась по мере возможности. А где-то через 1,5 года стало понятно, что система работает. Теперь главная задача — найти деньги для инвестиций и запустить современное производство. А это значит — новая ферма, новый перерабатывающий завод, новые магазины. Все должно быть современным. Параллельно копировать эту модель и запускать аналогичные производства в других регионах страны.

— Чем вас привлекает Россия?

— Мне интересны крупные проекты. Поверьте, мы не умнее других. Просто все находится под постоянным контролем. Еще одна небольшая история. Однажды я проснулся ночью, когда работал в Воронежской области. Я пошел на ферму и обнаружил, что у коров нет воды! Я обратился к менеджеру, спросил его, почему у животных нет воды? Он сказал: «Нет проблем, утром дадим!». Что вы хотите от этих коров? Утром они не дадут молока! Это не высокие технологии, а простейшие вещи — чистая вода (и не лед зимой), около 70 литров в день, качественная пища, чистое место. Да, дисциплина в России страдает, но работать здесь выгодно.

Такой подход себя оправдал: молочные предприятия «Belousov Group» демонстрируют высокие показатели — средний надой составляет 27 литров от коровы в сутки (по России этот показатель в среднем 14,2 литра).

ОЧЕВИДНЫЕ ПЛЮСЫ

— Пайщиками «Семейного капитала» все активнее становятся люди пенсионного возраста. Это объяс-

нимо — размещение средств в «Семейном капитале» — это способ не только помочь сельскому хозяйству страны, но и существенно приумножить свои сбережения. Наибольшей популярностью пользуется программа «Рента». Ставка по ней составляет 18% годовых. Первый взнос может быть любым, но не менее 500 рублей.

— Каждый пайщик сам решает для себя, станет ли он вносить деньги в дальнейшее или ограничится первым взносом. Срок размещения средств может быть разным — три, пять, девять месяцев или год. Вне зависимости от того, какой временной промежуток выберет пайщик, по программе «Рента» он имеет право ежемесячно снимать проценты. Ни один пайщик, по признанию людей, вступивших в «Семейный капитал», о своем выборе не пожалел.

— С нами уже сотни орловчан, — говорит директор Орловского филиала «Семейного капитала» Всеволод Синегубкин. — На мероприятиях, которые мы проводим в нашем офисе, многие пенсионеры познакомились и подружались. Мы делаем очень важное и нужное дело, это сплачивает людей! Будем рады каждому вступившему в наш кооператив!»

Станислава КУЛАКОВА

Кооператив «Семейный капитал» входит в пятерку сильнейших в России. Свои сбережения ему доверили уже 16 тысяч пайщиков. Их количество ежедневно растет. В 40 регионах России успешно работает 49 филиалов «Семейного капитала». **Офис Орловского филиала кооператива «Семейный капитал» находится по адресу: ул. Комсомольская, 237 (напротив располагается кинотеатр «Современник», рядом — магазин «Мед». Телефон: 72-06-87.**

Сегодня коммунальщики не могут позволить себе взять кредиты на модернизацию производственной инфраструктуры, внедрение энергосберегающих технологий — у предприятий ЖКХ попросту не хватает залоговой базы.

Слабое звено

Между тем износ инженерных сетей и коммуникаций достигает... 90% — отсюда необходимость в проведении экстренных аварийных работ. На предприятиях ЖКХ самая низкая зарплата, здесь очень много работников предпенсионного и пенсионного возраста... Не секрет, что далеко не все руководители и специалисты отрасли до конца разобрались во всех нюансах тарифной политики и расчётах роста платы граждан за коммунальные услуги. А между тем на свет появляются всё новые регламентирующие деятельность нормативно-правовые акты.

Эти актуальные вопросы были рассмотрены на семинаре-совещании, организованном Управлением Федеральной антимонопольной службы по Орловской области совместно и НКО «Ассоциация организаций жилищно-коммунального хозяйства Орловской области»

для органов местного самоуправления и сотрудников ресурсоснабжающих организаций.

ПРИБОР УЧЁТА... ПРОБЛЕМ

Казалось бы, по поводу установки, опломбированию и вводу в эксплуатацию приборов учёта все вопросы уже сняты. В том числе и главный — регламентируемая законом бесплатность этих услуг. Однако практика свидетельствует об обратном. По словам специалиста-эксперта Орловского УФАС России Елены Секачёвой, в управлении по-прежнему поступает немало жалоб о том, что некоторые ресурсоснабжающие организации продолжают незаконные поборы. Продолжают, вопреки «Правилам коммерческого учёта тепловой энергии, теплоносителя», утверждённым постановлением Правительства РФ.

При выявлении таких нарушений антимо-

нопольщики возбуждают дело по признакам нарушения закона о конкуренции.

Правда, здесь возникает один интересный нюанс. Иногда до потребителя приходится добираться в расположенный за несколько десятков километров населённый пункт. А это серьёзные расходы коммунальных предприятий. Причём в тариф они не попадают.

Но... законом предусмотрено именно так.

Как же решить это противоречие: с одной стороны, не обидеть потребителей, а с другой — найти возможность не посадить и так находящиеся в непростом финансовом положении коммунальные предприятия?

Понятно, на семинаре решить этот вопрос невозможно. Но определённую надежду даёт то, что антимонопольщики солидарны здесь с коммунальщиками: игра в одни ворота недопустима. Значит, всё-та-

ки продолжится поиск какого-то компромиссного варианта.

«СВОБОДНЫЙ» СВЕТ НЫНЧЕ ДОРОГ

Весьма оживлённо прошло также обсуждение участниками совещания вопросов, касающихся передачи объектов теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения, а также закупки для государственных и муниципальных нужд.

В нашем регионе немало предприятий канули в пучину рыночной стихии. Где теперь бывший флагман отечественной метизной промышленности Орловский сталепрокатный завод, или УВМ им. Руднева, или «Орёлхимтекстильмаш»? Предприятий нет, но создававшаяся ими инженерная инфраструктура пережила их — те же линии электропередачи, кабельные сети, трансформаторные подстанции и проч. Так вот, если их нынешний владелец оказывает платные услуги по передаче электро-

энергии, то он обязан утвердить соответствующий тариф в Управлении по тарифам Орловской области. В противном случае такая деятельность будет считаться незаконной, предупредил заместитель руководителя Орловского УФАС Андрей Кирьянов.

Такая информация для участников совещания не оказалась новостью. Но коли дело коснулось электроэнергии, они тут же подняли актуальную тему приобретения этого энергоресурса — он реализуется энергосбытовыми компаниями для коммунальных предприятий исключительно по свободным рыночным ценам. Довольно высоким.

Депутаты облсовета даже приняли специальное обращение к правительству страны с просьбой изменить ценообразование на электроэнергию для сельских поселений. Сельские коммунальные

предприятия не в состоянии платить сумасшедшие деньги за рыночную электроэнергию, которую они закупают для уличного освещения, а также водоснабжения сельских населённых пунктов. Бюджеты сельских поселений и коммунальных организаций трещат по швам.

Идея облсовета проста — приравнять юридические лица, отвечающие за уличное освещение и водоснабжение в сельской местности, к населению, разрешить им покупать электроэнергию по регулируемым государством, доступным, ценам. «Если мы не поддержим свои коммунальные предприятия, завтра никто наши сельские поселения обслуживать не будет», — бросил кто-то реплику из зала.

Прислушается ли федеральный центр к орловским парламентариям?

Сергей НИКОЛАЕВ

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Игорь Михайлов, генеральный директор НКО «Ассоциация организаций жилищно-коммунального хозяйства Орловской области»:

— В условиях экономического спада, дефицита бюджетных средств, не всегда обоснованных тарифов на жилищно-коммунальные услуги при повсеместно высоком уровне оплаты энергопотребления очень важно консолидировать усилия властных структур, контролирующих органов и осуществляющих свою деятельность в жилищно-коммунальной отрасли хозяйствующих субъектов. У коммунальных организаций, которые оказывают услуги отопления, водоснабжения, водоотведения и обслуживания жилого фонда накопилось немало проблем, которые можно решить только сообща.



СБЕРБАНК
Всегда рядом

**ОФОРМИТЕ КАРТУ –
И МЫ ПОПОЛНИМ баланс
ВАШЕГО телефона
НА 300 РУБЛЕЙ**



**КАРТА СБЕРБАНК-MAESTRO
«СОЦИАЛЬНАЯ»**

☎ **8 800 555 55 50** (звонки по России – бесплатно) 🌐 **www.sberbank.ru**

Сроки проведения акции – с 01.10.2014 по 31.03.2015 включительно. Чтобы принять участие в акции, лицу, достигшему пенсионного возраста на дату начала акции, необходимо в период с 01.10.2014 по 30.11.2014 подать заявление об оформлении банковской карты Сбербанк-Maestro «Социальная», заявление о доставке пенсии через ОАО «Сбербанк России», получить карту и зарегистрироваться для участия в акции, отправив со своего мобильного телефона СМС-сообщение на короткий номер 6102 или позвонив по телефону 8 800 555 56 74. В срок с 01.12.2014 по 31.03.2015 участники, выполнившие условия акции, по факту первого зачисления пенсии на счет карты получат в подарок 300 рублей, которые зачисляются на лицевой счет мобильного телефона, с которого была произведена регистрация. Количество подарков ограничено. Территория проведения акции – Российская Федерация (за исключением г. Москва, г. Белгород, г. Владивосток). Подробнее об организаторе акции, правилах ее проведения количестве подарков, сроках, месте и порядке их получения – на сайте www.sberbank.ru/promo/pns/ и по бесплатному телефону 8 800 555 55 50. НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ.
ОАО «Сбербанк России». Генеральная лицензия Банка России №1481 от 08.08.2012.

ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ

Что мы знаем о Вьетнаме? Это небольшая страна на полуострове Индокитай. За последние 50 лет она пережила две войны на собственной территории. С помощью СССР это государство сумело противостоять США и Франции и сохранить социализм. Вот и все. Одна политика.

Худошавый паренек небольшого роста с милым желтоватым оттенком встречал меня в своей комнате общежития. Во время беседы сидели на полу, усталым добротным красивым ковром, поджав под себя ноги, — по всем канонам вьетнамской традиции. К своему удивлению, узнал, что нашего иностранца зовут...

— Коля. Конечно, это не мое настоящее имя. Но Нгуенг (фамилия) Ши Кьонг (имя) моим русскоязычным друзьям даются не просто, поэтому я разрешил переделать мою вторую часть имени на русский манер.

— **Значит, я тоже буду звать тебя Колей.**

— Мне 18 лет, живу в Орле год, учусь в Орловском госуниверситете на юриста. Родился и вырос в городе Винь. Там же в далеком 1890 году появился на свет и Хо Ши Мин — наш великий исторический деятель, в прошлом президент. Он наш национальный герой, основатель коммунизма во Вьетнаме, последователь идей Маркса и Ленина. Каждый вьетнамский ребенок чтит и уважает Хо Ши Мина. А мне особенно приятно быть земляком этого человека. Я из крестьян. Родители имеют небольшое хозяйство, и его достаточно, чтобы прокормить меня, старшего брата и еще двух моих сестер. Живем мы на окраине города в большом одноэтажном доме «Го Лим» — это деревянное сооружение, строительство которого согласно нашей традиции очень распространено во Вьетнаме. Детство свое я провел на улице. Очень любил играть со своими друзьями в «Чон Тим» и «Ронг Ран» (прототипы русских прятков и салочек).

— **А ваши школы чем-нибудь интересны?**

— Во вьетнамских школах очень распространены классы по 40, а то и 60 человек. Поэтому нас с юных лет приучают к строгой дисциплине. Так, с 1-го по 5-й класс девочки и мальчики обучаются в разных помещениях, и даже на перемене учителя следят за тем, чтобы они мало общались друг с другом. Но в старших классах такого деления уже нет. Все вьетнамские дети независимо от возраста знают, что учитель — это человек с огромным авторитетом, которого надо уважать и слушаться беспрекословно. Очень хорошо помню, что у моего учителя имелась специальная длинная палочка из бамбука — рой. Ею мой преподаватель бил по рукам разговорчивых на уроке учеников, и мы даже не думали жаловаться. Слово учителя — священный закон.



Орёл с вьетнамским акцентом

— **Что ты знал о России до приезда в Орел?**

— Я знал, что Россия — самая большая страна в мире. А кроме этого мне были знакомы такие имена, как Ломоносов, Менделеев и Чайковский. Как я уже сказал, Вьетнам — социалистическая страна, поэтому она поддерживала теплые отношения с СССР и продолжает их сохранять с Россией сегодняшней. Это оказало очень большое влияние на нашу культуру и систему образования. В школах в качестве дополнительного языка нам преподавали русский. Очень популярными во Вьетнаме стали советские песни, переведенные на наш язык. «Катюшу», «От улыбки хмурый день светлей», «Подмосковные вечера» я знаю наизусть. Очень популярен во Вьетнаме и советский кинематограф. «Тихий Дон» и «Белое солнце пустыни» — мои любимые фильмы!

— **Какие у тебя первые впечатления от нашего города?**

— В Орел я приехал в октябре. Первое, что меня удивило, это осенний листопад. Здесь я увидел столько желтых листьев, кружащихся на ветру, что мне показалось даже, будто я попал в какую-то сказку. Во Вьетнаме тоже есть осень, но не такая холодная. Поэтому у нас очень много



Ши Кьонг Нгуенг (Коля)

листьев остаются зелеными и не опадают.

— **Каким тебе показался Орел?**

— Небольшим, тихим студенческим городком. С одной стороны, здесь подходящие условия для того, чтобы учиться. Нет суеты, спокойно. А с другой стороны, иногда приходится скучать. Ведь дело в том, что здесь из вьетнамцев учимся только я и мой сосед, поэтому приходится искать себе собеседника по душе из представителей других

национальностей. Но многие мои друзья-вьетнамцы обучаются в других российских городах и зовут меня к себе в гости. Так, завтра на все выходные я уезжаю в Тулу.

— **Удивил тебя чем-нибудь наш город?**

— У вас я увидел очень много православных церквей. Они мне показались очень красивыми, величественными. Католические храмы, я думаю, намного уступают вашим по красоте. А еще я долго привыкал к вашим нравам и манерам поведения. Во Вьетнаме у мужчин не принято обмениваться между собой рукопожатиями при каждой встрече. Мы или обнимаемся, или хлопаем друг друга по плечу. А еще у меня на родине очень строго относятся к налаживанию отношений с девушками. Как я увидел, в Орле можно запросто подойти к незнакомой девушке, спросить ее имя и предложить продолжить общение. У нас это считается грубым наруше-

нием этикета. А в целом орловчане мне показались вполне добрыми людьми. Всегда подскажут, как найти какое-нибудь незанятое место в городе.

— **Появилось ли у тебя любимое место в Орле?**

— Да! Это памятник на остановке «Стрела». Тот самолет, установленный на постаменте, кажется мне изображением силы и мощи вашей страны. И мне это нравится.

— **Насколько мне известно, во вьетнамских семьях родители с большим почтением относятся к сыновьям, чем к дочерям. Это правда?**

— Да, ты прав. Не скажу, конечно, что девушек мы не ценим и не уважаем, но скажу правду: в каждой вьетнамской семье родители отдают предпочтение именно сыновьям. У нас все говорят: «Лучше иметь одного сына, чем сто дочерей». Не надо далеко ходить за примером. Как я уже сказал, в нашей семье два сына и две дочери. Так вот, мои родители в первую очередь поддержали меня и моего брата, чтобы мы поступили в университет и окончили его. Самое главное для моих сестер — это научиться вести домашнее хозяйство и встретить достойного мужа. Хотя бываю, конечно, исключения.

— **Сидение на полу. Как я понимаю, эта традиция соблюдается вами не одно столетие...**

— Этот обычай появился у нас много веков назад. Мудрые старцы собирали вокруг себя молодых учеников на улице или в помещении, разводили костер, сидели вот так, как мы сейчас, и вели важные разговоры. Я со своими родными и друзьями тоже очень люблю проводить вечера за подобными посиделками. У себя дома мы прямо на полу разводим костер, обложив его специальными гладкими камнями, и рассаживаемся вокруг него для семейных бесед. Все безопасно и очень интересно.

— **Расскажи еще о какой-нибудь удивительной вьетнамской традиции.**

— С древних времен жители Вьетнама, особенно девушки и женщины, окрашивают свои зубы в черный цвет. У нас это считается символом красоты и изысканности. А еще наши мудрецы утверждают, что белые зубы — это вестники нечистой силы и лукавства. Но в современном Вьетнаме эта традиция начинает устаревать. Мало кто из молодых людей соглашается на такую авантюру. Меня, например, вполне устраивают и обычные белые зубы. Однако часто припоминают об этой традиции на свадьбах. Многие молодожены соглашаются очернить друг друга зубы. Делают они это с помощью специальной пасты, приготовленной из пепла сожженной скорлупы кокосового ореха и смолы. И еще забыл сказать: достаточно один раз окрасить свои зубы в черный цвет, и таковыми они останутся на всю жизнь!

— **Вопрос о кулинарии. У нас в России, особенно те, кто жил или живет в студенческих общежитиях, слышаны о вьетнамской жареной селедке...**

— Ничего не могу тебе сказать про жареную селедку (*смется*), но то, что все вьетнамцы обожают рыбу, это правда. Рыба — это наш национальный продукт, мы можем есть ее каждый день.

— **Представь, что прошло много лет. Ты вернулся во Вьетнам, обзавелся семьей. Что расскажешь своим детям о далекой России?**

— Я им расскажу о красивой русской природе, которой просто нет во Вьетнаме. И с удовольствием вспомню о замечательном месте под Орлом — Спасском-Лутовинове. Я благодарен судьбе за то, что мне довелось пройти свое обучение в России — нашей братской стране. Для каждого вьетнамца это большая честь!

Сергей ДОРОХОВ



Современные потребители хотят покупать качественные товары как можно дешевле. «Орловская правда» узнала, как это можно делать в нашем регионе.



Охота за выгодой

ДИСКАУНТЕР

В последнее время в Орле в рекламе тех или иных компаний можно встретить слово «дискаунтер». В нашем регионе свои услуги позиционируют дискаунтер-бар, дискаунтер-оператор связи, дискаунтер-магазины.

С точки зрения бизнес-сообщества определение «дискаунтер» далеко не ново, однако большая часть простого населения не знает его значения.

Дискаунтер — это модель бизнеса, которая ориентирована на предоставление потребителю почти оптовых цен на услуги и товары. Делается это за счет экономии компании, причем экономить продавцу приходится практически на всем.

Первые дискаунтер-магазины «Алди» появились в Германии в 50-е годы прошлого века. Они мгновенно завоевали рынок и остаются лидерами по сей день. Концепция дискаунтеров «Алди» произвела революцию во всем мире. Торговая наценка в этих магазинах составляет всего 12%. Легендарная сеть дискаунтеров не тратит деньги на рекламу и не занимается благотворительностью. В данных магазинах нет огромного штата персонала, а покупатели занимаются самообслуживанием.

В дискаунтерах часто работают универсальные сотрудники, которые совмещают различные должности, помогая работодателю экономить.

— Сейчас дискаунтеры все чаще можно встретить в Интернете, — рассказывает **орловский бизнес-тренер Сергей Семенов**. — Таким образом магазинам удается минимизировать свои затраты на выставочные площади и персонал.

В нашем регионе есть магазины, приближенные к модели дискаунтеров. Но чаще всего под видом дискаунтеров скрываются обычные магазины, которые используют так называемые «товары-локомотивы». Это группа товаров, на которые предлагаются очень низкие цены. Они привлекают покупателей. Однако на другие товары магазина цены могут быть далеко не дешевыми.

За низкими ценами обязательно должно что-то стоять. Магазин должен на чем-то экономить, чтобы не остаться в минусе.



Классические зарубежные дискаунтеры используют в магазинах приглушенное освещение, а товары выставляются в полетах. В настоящих дискаунтерах полное самообслуживание.

Своеобразными дискаунтерами в Орле можно назвать оптовые базы, которые реализуют товары как оптом, так и в розницу.

Дискаунтерами могут называть себя недобросовестные ученики рынка для привлечения внимания клиентов. А за низкими ценами может скрываться откровенно некачественный товар.

ЗАРУБЕЖНЫЙ ОПЫТ

Уникальным на рынке услуг можно назвать оператора сотовой связи, который позиционирует себя как дискаунтер. О том, как удается экономить в сфере мобильных услуг, рассказало региональное руководство одной из сотовых компаний.

— Мы строим бизнес по уникальной модели — сотового дискаунтера, которая уже доказала свою эффективность за 10 лет работы оператора, — рассказывает **коммерческий директор Tele2 Орел Светлана Хохлова**. — Например, у нас популярны пункты обслуживания в виде мобильных модулей — пусть это маленькая площадка, но на ней мы предоставляем абонентам весь комплекс обслуживания, как и в крупном салоне связи. За счет этой компактности мы сокращаем свои затраты и повышаем эффективность работы. Сейчас в Орле и области работает 600 точек обслужи-

вания, и большинство из них — это как раз модули.

ДИСКОНТ-ЦЕНТР И СТОК

Еще одно явление современного орловского рынка — дисконт-центры. Слово «discount» переводится как скидка. В области подобные центры торгуют одеждой, обувью и электроникой. Дисконт-центры занимаются реализацией прошлых коллекций и модификаций товаров. Региональный рынок оказался весьма расположен к подобным магазинам, ведь за относительно недорогую стоимость можно стать обладателем фирменной вещи. Создание собственных дисконт-центров практикуют, как правило, известные торговые марки.

— У нас есть два типа магазинов — концептуальные и дисконтные, — рассказывает **директор орловского дисконт-центра «Adidas-Reebok» Максим Митин**. — В концептуальных магазинах продаются последние коллекции товаров, а в магазинах-дисконтах реализуется все то, что не продано в концептуальных. Еще одна отличительная черта дисконтов в том, что в них очень часто проходят торговые акции.

Еще одно популярное место для любителей экономить — **сток-центр**. В основе его работы лежит концепция дисконт-центра. Однако торгуют «стоки» прошлыми коллекциями не конкретного бренда, а самых разных марок. Причем наряду с прошлыми коллекциями здесь могут продаваться не совсем удачные партии товаров, не проданные в магазинах.

ГРУППОН-КЛОН

В сети Интернет можно встретить сайты по продаже скидок в магазинах, кафе, салонах красоты.

Простому обывателю, который неоднократно сталкивался с обманом и мошенничеством во Всемирной сети, данные ресурсы могут показаться весьма сомнительными. Но такая система продаж имеет место быть.

Идея продажи скидок пришла в Россию с Запада. Дисконтные сайты принято называть «группон-клоны», по названию первого сайта, использовавшего подобную систему. Дисконтные сайты выступают в качестве посредников между организациями и потребителем. «Группон-клоны» заключают с различными фирмами договоры на оптовую реализацию их услуг, порой получая при этом скидки до 70–80%.

На дисконт-сайте выставляется выгодное предложение, на которое потребитель может купить скидку через Сеть.

Заработок подобного сайта составляет порядка 15–20% от реализуемых товаров и услуг.

Преимущественная часть сайтов по продаже скидок работают на столичном рынке. Региональный потребитель предпочитает экономить более традиционными способами. Желая сэкономить, потребитель предпочитает себя в приобретении скидки на услугу или товар через Сеть, стоит в первую очередь обратить внимание на дисконт-сайт. Не стоит отдавать предпочтение сомнительным и малоизвестным ресурсам.

Кристина ЯКУШЕВА

Заводу нужны инженеры

Болховские школьники узнали о процессе производства деталей для оборонной и космической промышленности.

В рамках месячника профессиональной ориентации сотрудники центра занятости населения Болховского района организовали для старшеклассников городской гимназии и школы № 3 экскурсию по Болховскому заводу полупроводниковых приборов.

В ходе экскурсии более 50 ребят посетили заводской музей, а также некоторые цехи завода. Рабочие рассказали учащимся о производстве товаров по индивидуальным заказам, радиомонтажных работах и организации процесса изготовления металлических изделий.

Также ребята узнали о производстве деталей для оборонной и космической промышленности на заводе.

Александр ВЕТРОВ

То в холод, то в жар

На ветсанутильзаводе «Орловский» уничтожена почти тонна замороженного мяса неизвестного происхождения.

Как сообщили в теруправлении Россельхознадзора по Орловской и Курской областям, мясо (950 кг) перевозилось в полиэтиленовых пакетах, в автомобиле без холодильного оборудования.

Кроме того, продукция оказалась без маркировки и клейма, отсутствовали и необходимые ветеринарные сопроводительные документы.

В ходе проведенных ФГБУ «Орловский референтный центр Россельхознадзора» лабораторных исследований в мясе были выделены бактерии группы кишечной палочки.

Алексей УГЛОВ

Турнир по теннису

В минувшее воскресенье в спортивном комплексе ТМК «Гринн» прошел открытый международный турнир по настольному теннису.

Турнир, прошедший в Орле 9 ноября с целью популяризации спорта, организовали члены спортивного клуба «Трезвый Орел», руководство областного отделения общественной организации «Общее дело» и фонда «Парк Преображение». По данным организаторов, в нём участвовали любители настольного тенниса из пяти стран мира.

— Всего в турнире приняли участие около 70 человек. К игре допускались все желающие любых возрастов, — отметил координатор регионального отделения организации «Общее дело» Василий Паскару.

Победители и призеры соревнований получили подарки от спонсоров.

Иван ПОЛЯКОВ

Незаконная попытка

В одну из колоний области женщина пыталась пронести наркотики.

Как было установлено следствием, жительница Орла, Котбывающий наказание в нарышкинской колонии, попросила свою знакомую приобрести для него психотропное вещество — амфетамин. Выполнив просьбу знакомого, женщина попыталась пронести наркотики на территорию исправительного учреждения, где и была задержана. Сотрудниками колонии у нее было изъято 0,304 грамма психотропного вещества. В настоящее время уголовное дело направлено в Урицкий районный суд для рассмотрения по существу, сообщает областная прокуратура.

Роман АЛЕКСАНДРОВ

«Орёлтекмаш»: 160 лет ударного труда

Старейший завод Орловской области отметил свой юбилей.

С 7 ноября в конгресс-холле ТМК «ГриНН» собрались руководство, сотрудники и ветераны завода, представители областной и городской администраций, почетные гости и все те, кто так или иначе связан с жизнью и историей «Орелтекмаша», чтобы отметить его славный юбилей.

За 160 лет своего существования заводу пришлось пережить непростые времена и эпохи. Его история тесно переплелась с историей нашей страны. Сменяли друг друга политические режимы, войны и революции чередовались с мирным временем, и все это, как в зеркале, отражалось в отполированном металле станков «Орелтекмаша», который постепенно становился опорой отечественного машиностроения.

Качественно новый этап в жизни завода начался в 2011 году, когда «Орелтекмаш» вошел в состав



В праздничный день 160-летия на заводе было запущено новое направление деятельности по выпуску высокоинтеллектуальной техники и военного снаряжения



Подарком коллективу «Орелтекмаша» стал праздничный концерт и фуршет

Корпорации «Проект-техника», стратегическую бизнес-единицу «Мобильные системы». Он занял место одного из важнейших активов, став крепкой производственной площадкой. Сегодня «Орелтекмаш» обладает уникальными знаниями и технологиями, оборудованием для проектирования, производства и испытания продукции для военного и гражданского секторов экономики, но на этом не останавливается, постоянно наращи-

вает темпы производства. Так, накануне 160-летнего юбилея на заводе было внедрено совершенно новое, инновационное направление: открыт цех по выпуску высокоинтеллектуальной техники и военного снаряжения. Это не только очередной шаг

в развитии завода, но и дополнительные поступления в городской бюджет, новые рабочие места.

Сегодня на завод с удовольствием идет работать молодежь: здесь есть стабильность, есть перспективы, есть уверенность в завтрашнем дне. За 160

лет существования на «Текмаше» сменились десятки рабочих династий. И люди, работающие здесь, всегда были главной ценностью завода. Особенно часто в этот праздничный день слова благодарности звучали в адрес ветеранов, оставшихся верны-

ми профессии и родному заводу. Они обучают молодежь, передают им знания и традиции. А в столь крепком сплоченном коллективе обязательно будут новые успехи, финансовая стабильность и новые самые смелые свершения!

Елена ЮРЬЕВА

НАША СПРАВКА

Корпорация «Проект-техника» — один из лидеров машиностроительного сектора РФ по созданию, производству и обслуживанию подвижной техники многоцелевого и специального назначения. «Проект-техника» производит многоцелевые обитаемые автомобильные кузова-контейнеры постоянного и переменного объемов, унифицированные кузова-фургоны и их специальные модификации для всех видов войск, подвижные средства комплексного тылового и технического обеспечения, автономные полевые лагеря и мобильные госпитали, энергетические и электротехнические комплексы. Продукция Корпорации представлена в 17 странах мира, а также включена в список изделий государственной программы вооружения РФ до 2020 года. Основными активами Корпорации являются заводы по производству мобильной техники (Шумерлинский завод специализированных автомобилей, «Орелтекмаш»), Инженерный центр, завод по производству электротехники («Проектэлектротехника»), Центр сервисных решений.

ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Председатель Правления Корпорации «Проект-техника» Шавасп Калашян:

— По сути история завода — это новая и новейшая история России. А история страны складывается именно из историй таких предприятий, таких коллективов, как этот. Поэтому в этот день я хочу выразить благодарность прежде всего ветеранам завода, которые в самые трудные годы, включая последние десятилетия, смогли «вытащить» завод из тяжелого положения. У нас большие планы, и я уверен, что с таким коллективом мы сможем их реализовать.



Председатель Совета директоров ОАО «Орелтекмаш» Георгий Золотарев:

— Завод «Текмаш» всегда был градообразующим предприятием. На нем всегда работали самые квалифицированные рабочие, инженеры, техники. Продукция, которую производило предприятие, всегда была технически сложной, и без высокого интеллекта сотрудников здесь не обойтись. Да, у завода были сложные времена. В конце 1990-х — начале 2000-х годов мы не знали, как дальше работать, у нас не было опыта перехода от плановой экономики к рыночной. Но начиная с 2011 года, с момента вхождения в Корпорацию «Проект-техника», все резко изменилось: завод взял курс на модернизацию, люди стали получать достойную зарплату. В свою очередь мы сделаем все возможное, чтобы выполнить те задачи, которые ставит перед нами Корпорация, и оправдать ее доверие.



Заместитель губернатора Орловской области Николай Злобин:

— «Орелтекмаш» — уважаемый, старейший завод, который прошел путь от продукции кустарного производства до самой сложной техники. Его заслуги оценены еще в Советском Союзе: он имеет орден Трудового Красного Знамени. Но только с вхождением в Корпорацию «Проект-техника» он получил свое новое развитие. Ежегодно он приращивает к объемам промышленного производства до 40%. Это говорит о том, что завод развивается, уверенно смотрит в будущее.



Мэр города Орла Сергей Ступин:

— 160 лет — это не просто солидная дата, не просто история, это жизнь нескольких поколений орловцев. Ведь на протяжении всех этих лет судьба завода неразрывно была связана с городом Орлом, с судьбой нашей страны. Все начиналось в 19-м веке с простого чугунного литья, а сегодня от продукции завода зависит обороноспособность нашей страны и надежность работы Роскосмоса. Именно благодаря самоотверженному труду работников «Текмаша» был запущен космический корабль «Буран», а сам завод награжден орденом Трудового Красного Знамени. Благодаря целеустремленности руководства и трудолюбию коллектива завод пережил сложные 90-е в отличие от многих других заводов и стал гордостью нашего города.

Экологический сюрприз

В Орле на базе библиотеки им. Н. Рубцова открылся центр экологической информации «Здоровый город».

Он будет работать в рамках ведомственной целевой программы «Развитие отрасли культуры в городе Орле на 2014—2016 гг.», которая позволит привести накопившийся опыт по экологическому просвещению в определенную систему, разнообразить обучающие программы и сделать процесс экологического вос-

питания более действенным.

На торжественном открытии центра собрались представители администрации и природоохранных организаций, сотрудники городских библиотек, орловские экологи, педагоги, студенты и школьники.

— Цель создания этого центра — способствовать правовой защищенности

в сфере экологии, решению проблем, связанных с защитой и укреплением здоровья населения и экологической защиты края, — сказала на открытии директор центра централизованной библиотечной системы г. Орла Ирина Гладкова. — Уверена, центр всегда будет полон народу — в Орле очень много любознательных, умных ребят, увлекающихся природой, экологией и жизнью животных.

Одна из постоянных

читательниц библиотеки 12-летняя Настя Камнева мечтает стать экологом или ветеринарным врачом. Девочка перечитала все выпуски журнала «Юный натуралист». Она собирает гербарии, изучает жизнь животных и насекомых, а затем записывает свои наблюдения в специальную тетрадь. Настя уверена: с открытием центра ей будет легче искать необходимую информацию.

— Раньше мне часами

приходилось листать журналы и книги, чтобы подготовить реферат, собрать материал или, например, найти, как называется то или иное растение, — рассказывает девочка. — Теперь будет намного легче и быстрее — вся литература размещена по темам. Уже не терпится прийти сюда позаниматься.

Действительно, создание подобного центра позволило сделать информацию для наших ученых, педагогов, студентов и школьников бо-

лее доступной и удобной для использования.

В «Здоровом городе» будут проходить встречи, открытые уроки, «круглые столы» и консультации со специалистами. При этом информационные ресурсы будут предоставляться как в традиционной печатной форме, так и в электронной — через сайт центральной библиотечной системы Орла и экологическую страничку «ЭкоОрел».

Екатерина АРТЮХОВА

ПРОФЕССИОНАЛЫ

БОЙЦОВСКИЙ ДУХ

Сергей Сорокин родился в простой орловской семье. Отец — водитель, мать — швея. В школе Сергей не блистал особыми успехами в науках, зато вытащить его из спортзала было делом не простым. В 12 лет он профессионально увлекся дзюдо. Кстати, этот вид спорта до сих пор является самым любимым для него. Тренировки, соревнования, получение новых спортивных званий, достижение результата и движение вперед — вот что было главным на тот момент для молодого парня.

После школы Сергей окончил СПТУ № 2 по специальности «Водитель-слесарь» 3 разряда, а в 1989 году был призван в армию, где за два года службы показал себя физически и духовно сильным человеком, а также грамотным и дисциплинированным бойцом.

В Орле в поисках работы Сергей натолкнулся на объявление в газете, которое встретить в наше время уже невозможно.

— В ГАИ требовался инспектор, — улыбается Сергей Николаевич. — Это сейчас невозможно представить подобное объявление в газете, а в начале 90-х годов это было обычным делом. Профессия полицейского не была в почете. Считалось, что туда идут те, у кого не получилось найти более достойную работу.

Около двух с половиной лет будущий командир СОБР отработал в ГАИ, параллельно продолжая заниматься дзюдо. Однако плотный график и непростые условия несения службы привели к тому, что результаты в его любимом увлечении стали падать.

В 1993 году волей судьбы тот же кадровик, который принимал Сергея на должность инспектора, предложил ему место в недавно образованном силовом подразделении СПБР (специальное подразделение быстрого реагирования — именно так оно называлось первоначально).

После долгого обдумывания предложение было принято, о чем Сергей Николаевич до сих пор ни разу не пожалел.

ЛИХИЕ 90-Е

Борьба с разгулом преступности — такова была основная задача СОБР, который на тот момент входил в состав управления по борьбе с организованной преступностью (УБОП). Выезды, задержания, проведение спецопераций — работы у сотрудников подразделения было хоть отбавляй.

— Если за неделю не происходило ни одного убийства какой-нибудь криминальной личности, то неделя считалась удачной, — вспоминает Сергей Николаевич. — Это были действительно времена настоящего беспредела. И бо-

СОБР — элитное полицейское подразделение. В его состав входят профессиональные, специально обученные бойцы, которые выполняют задачи особой сложности. Серьезные ребята в масках без фамилий и имен — такими видят собровцев большинство обывателей. 9 ноября сотрудники этого спецподразделения отметили свой профессиональный праздник. Командир орловского СОБР Сергей Сорокин рассказал корреспонденту «Орловской правды» о специфике работы специального отряда, его истории, немного приоткрыл завесу секретности этого подразделения.

Люди быстрого реагирования

роться с ним можно было только жесткими способами. В 90-е годы после слов «Стоять, СОБР!» жулики падали в лужи, понимая, что лучше им не дергаться.

С началом в 1994 году первой чеченской кампании сотрудники спецподразделения начали регулярно отправлять в командировки на Кавказ, где они выполняли разные задачи. Собровцы, как высоко подготовленные бойцы, выполняли функции армейского спецназа, принимали участие в совместных операциях с сотрудниками ГРУ, воевали как в городских условиях, так и в горах.

— Я очень хорошо помню, наверное, свой единственный за всю службу психологический стресс, — тихо говорит командир СОБР. — И это было не на войне, а в собственном доме за просмотром телевизора. В 1995 году на заседании Государственной Думы была озвучена информация об амнистии некоторых чеченских боевиков, а российские солдаты были названы чуть ли не слабоумными за то, что ввязались в эту войну. Я видел кровь, боль, смерть, но слезы у меня выступили только после этих слов. Ведь мы были там, воевали, сознательно рискуя своими жизнями во имя единой страны.

Те годы были, пожалуй, самыми тяжелыми не только в истории спецподразделения, но и в истории нашей страны, которая трещала по швам. В те непростые времена Сер-

гей Николаевич был оперуполномоченным, затем начальником отделения, а в 2001 году он стал командиром специального отряда быстрого реагирования.

МУЖСКАЯ РАБОТА

С началом 2000-х годов ситуация в подразделении стала улучшаться. Вооружение и оборудование, которые не менялись на протяжении нескольких лет, стали обновляться. Зарплата сотрудников начала расти, а вместе с ней и требования. Чтобы влиться в ряды элитного подразделения, надо обладать незаурядными способностями.

Претендент на такую вакансию должен отслужить в армии, либо являться профессиональным спортсменом. Ему надлежит выполнить ряд обязательных нормативов. Одним из самых тяжелых является спарринг: девять минут непрерывного боя с тремя сотрудниками СОБР по три минуты с каждым. Физическая и психологическая устойчивость — важнейшие составляющие.

— В таком спарринге хорошо видно, на что способен человек, — разъясняет Сергей Николаевич. — Бывает, что ребята не помнят последний бой, а они функционально работали, на подсознательном уровне. Вот такие бойцы нам и нужны. Без специальной подготовки здесь делать нечего.

Настоящий собровец ежемесячно подтверждает свою физическую, тактическую и огневую подготовку сдачей нормативов.



Командир орловского СОБР Сергей Сорокин

Сотрудники всегда должны иметь высокую готовность к экстренному выезду. Для этого на сегодняшний день созданы все условия, включая тесное взаимодействие спецподразделений с авиацией.

Такая усиленная подготовка не напрасна. В реальной боевой обстановке это может спасти жизнь человека, что подтверждает случай с орловскими собровцами в Чечне.

Наши спецназовцы выполняли задачу особой важности. За машиной, в

которой находились четверо сотрудников СОБР, боевики вели наблюдение, а в определенный момент неожиданно ее обстреляли. Капитан Роман Макаров получил пулевое ранение в голову, от которого впоследствии скончался. По смертно он был награжден орденом Мужества. Второй спецназовец-водитель также получил серьезное ранение в шею. Пуля, сделав безумную траекторию через позвоночник, вышла наружу. С таким ранением он вывез ребят на базу и только после этого потерял сознание. Это было сделано на автомате, на подсознательном уровне, именно об этом и говорил Сергей Николаевич. Ведь мог быть не один убитый товарищ, а четыре.

Война есть война. Однако на гражданке сотрудники СОБР тоже постоянно сталкиваются с опасными преступниками. Бывают и довольно любопытные случаи, где спецназовцы используют свою смекалку.

Сотрудники спецподразделения получили инфор-

мацию, что в одной из отдаленных деревень скрывается опасный преступник, который находился в федеральном розыске. Подойти холодной зимой незаметно к его одиноко стоящему дому было практически невозможно. Когда в его направлении приближались полицейские, он всегда успевал скрыться в неизвестном направлении. Однако, по имеющейся информации, прятался преступник где-то тут же в деревне, потому как постоянно возвращался домой.

— Я предложил воспользоваться армейским способом, — рассказывает командир СОБР. — Забраться на самую высокую точку в деревне и визуально найти самое удобное направление для отхода. Так и сделали. Оказалось, что лучшим местом для укрытия поблизости является стог сена.

Когда спецназовцы прибыли на место, то, действительно, обнаружили в стогу лежку преступника, где он грелся с чайком и бутербродами. Однако, самого преступника уже не было: приметив людей в черном, он вновь ретировался. Впрочем, в этот раз уйти ему не удалось. Около десяти километров преследовали его спецназовцы по следам на снегу. В этом случае также пригодилась высокая физическая подготовка сотрудников. Преступник просто выдохся.

— Когда его настигли наши ребята, он уже плюхнулся на колени и единственное, что смог произнести, так это «все, больше не могу», — смеется Сергей Николаевич.

Таковы бывают будни спецназовцев. Какую бы опасность не нес новый день, ребята не просто довольны своей работой, они гордятся тем, что служат именно в этом подразделении. И здесь я соглашусь со словами Сергея Николаевича Сорокина, по мнению которого, «нет более достойного занятия для мужчины, чем стоять на защите своей страны, своей семьи». И подобный патриотизм должен быть не на словах, а на деле. Командир СОБР, который за свою длительную службу побывал в различных горячих точках и имеет не одну высокую награду, тому яркий пример.

А его семья несколько не отстает от своего главы: жена Сергея Николаевича также трудится в органах внутренних дел. Взрослеют два сына, старший из которых буквально на днях по собственному убеждению уходит служить в армию.

Роман АЛЕКСАНДРОВ



ВЫСТАВКА



О Сорокина. «Полесье. Старый колодец»



А. Комов. «Залегощь. Зима»



Е. Чистов. «Пруд детства»

В выставочном зале Орловского отделения Союза художников России (ул. 2-я Посадская, д. 26) на днях открылась выставка с символическим названием «Деревня».

Неброская красота пейзажей средней полосы России, обаяние уходящей старины заброшенных деревенек, духовная простота и чистота сельской жизни — всё это стало темой новой экспозиции. Выставку так и назвали — «Деревня».

А дополнительную нотку искренности внесли на открытии её подлинные героини — жительницы села Ильинского Хотынецкого района Орловской области, солистки народного ансамбля «Калиновый садок». Давно под сводами картинной галереи не звучали старинные русские обрядовые песни. Сельские певуны исполняли их с большой душой, что шло в унисон с искренностью и теплотой художественных произведений вокруг.

Пятьдесят орловских художников представили свыше ста двадцати работ: пейзажи, натюрморты, портреты, керамику и скульптуру — плод бесчисленных поездок по глубинке родного края и хранящихся в запасниках мастерских. Теперь извлеченные на белый свет, они составили задушевный и честный рассказ о родной земле, о чистоте и красоте русской природы, о родительских корнях. Выставка действительно стала достойным завершением Года культуры, подчеркнул председатель Орловского отделения Союза

«Выйду за околицу, гляну на село...»



Народный ансамбль «Калиновый садок»

художников делилась со мной художница Яна Патокина. — И с каждым годом молодые все глубже погружаются в совсем незнакомую сельскую жизнь. Где они еще увидят такие восходы и закаты?

Правда, красота эта увядающая. Из 80 дворов не

получился весьма жизнеутверждающий портрет большого современного села. Картина называется «Залегощь. Зима». Искрящийся на солнце снег, веселый дымок из труб на легком морозце, да и само настроение полотна определенно радуют глаз.

Обычно по-философски настроенный Александр Кузнецов в этот раз отказался от метафор и абсолютно реалистичен в своих работах «Пруд в Кирово», «Лето в Арсеньеве», «Гуси». Тонкие, проникновенные работы выдают неравнодушные автора к увиденному. Как и у Елены Саушкиной в её миниатюрах «Пшеница», «Пастораль» и «Околица».

А сколько настроения, теплоты и искренности в работе Владимира Блинова! Картина так и называется «Околица. Теплый вечер».

Удивила необычная работа нашего знаменитого художника театра кукол Любови Жмакиной «Дорога к дому. Спасское». Вот где соединились сказка и быль!

Нынешняя выставка порадовала и прекрасными графическими работами Ольги Тучниной («Деревенский дворик») и Вячеслава Ромашова («Бежин луг», «Родина»).

Анатолий Костяников обычно забирается в самые удаленные уголки Орловщины, чтобы сохранить на полотнах нехитрую кра-

соту и очарование маленьких деревенек, свидетелей русской истории, которых с каждым годом становится все меньше и меньше.

Мастер с упоением пишет удивительную природу, еще не тронутую цивилизацией. В его картинах «Малиновый вечер» и «Тени августа» за флером красок легко угадать и восторг от созерцания прекрасного, и тонкие ностальгические нотки уходящего времени.

Много души автор вложил в незамысловатый сюжет зимнего пейзажа картины «Источник». Здесь совсем другая стилистика: белизна снега, старенький домик на фоне вызывают чувство спокойствия и умиротворения.

— Этот сюжет я писал с натуры прошлой зимой у деревни Маслово. И представляете, специально поехал туда этим летом, а вокруг уже всё обнесено двухметровым забором. Всю эту красоту уже прибрал к рукам какой-то богатенький господин, — с болью в голосе рассказывал Анатолий Костяников.

К счастью, еще сохранился «Пруд детства» в ярких красках на удивительно солнечной картине Евгения Чистова.

Как всегда, украшением выставки стали работы известной орловской художницы Ольги Сорокиной. Автор с головой уходит в самобытный, лубочный мир русского села. И энергичная манера письма Сорокиной здесь как нельзя кстати. Она только подчеркивает незамысловатую, но яркую, идущую от русских сказок архитектуру деревенских домов и улиц. Поэтому её картины «Старый колодец», «Пейзаж с чучелом» и «Хатка» так влекут зрителей.

У последней работы очень долго крутилась солистка народного ансамбля «Калиновый садок» Наталья Болгова.

— Что, нравится? — поинтересовался я у сельской певуны.

— Очень! Уж больно похоже на моё родное село Льгов, а хатка — Светки Кузнецовой, моей соседки, — радостно сообщила мне Наталья. — А за ней живет наша старейшина — баба Марья Пронина.

Позвали автора. Ольга Сорокина действительно подтвердила, что писала картину в селе Льгов Хотынецкого района.

После многочисленных воспоминаний художница получила приглашение побывать на следующее лето в гостях у Натальи Болговой и продолжить историю в картинах славного села Льгов.

Что ж, теперь мы их увидим в следующем году. Замечательную выставку «Деревня», которая так пришлась по душе и зрителям, и художникам, обещали сделать традиционной.

Александр САВЧЕНКО

«**Два раза в год мы ездим со студентами в деревню Арсеньеве. Всего двадцать километров от Орла по Болховской трассе, и ты попадаешь совсем в другой мир — настолько красивы и интимны эти места.**»

художников России Владимира Блинов.

— Два раза в год мы ездим со студентами в деревню Арсеньеве. Всего двадцать километров от Орла по Болховской трассе, и ты попадаешь совсем в другой мир — настолько красивы и интимны эти места, — по-

когда крепкого села осталось два-три домишка, да чудные пейзажи вокруг.

Может, поэтому у самой Яны Патокиной в картинах «Бабушкин сарай», «Деревенские сумерки», «На каникулах» столько щемящей грусти и ностальгии.

Зато у Алексея Комова



А. Кузнецов. «Пруд в Кирово»

СПОРТ

Впервые за время существования орловского поста № 1 почетную вахту здесь несет чемпион мира по кикбоксингу среди младших юниоров старшекласник школы № 17 Максим Филин.

Чемпион мира



СЛАВА

Когда начальник поста № 1 Сергей Рассоха узнал о том, что Максим по собственному желанию решил вместе с остальными ребятами стоять у Вечного огня, он удивился и одновременно обрадовался. Где это видано, чтобы чемпион мира, достойно защитивший честь России на соревнованиях такого уровня и получивший громкий титул, наравне с остальными ребятами нес вахту и в дождь, и в снег, и в мороз.

— Видать, не перевелись еще мальчишки, по характеру схожие с Павкой Карчагиным — незабываемые, смелые, скромные, сильные духом, — размышляет Рассоха. — Сейчас молодежь кругом ругают — мол, не интересуются ничем, добрые дела делать не хотят, о российских героях знать не желают. Вот не соглашусь, есть у нас мальчишки, способные и подвиг совершить, и прославиться, и своим поведением подать хороший пример младшему поколению.

О том, что Максим — чемпион мира, на посту № 1 почти никто не знал. Парень он скромный, застенчивый, выставлять себя напоказ не привыкший.

— Смотрю, фигура у Максима спортивная, характер сильный, думаю, дай спрошу, чем увлекает-

ся, — вспоминает старший методист поста № 1 Светлана Субботина. — Он сразу заскромничал и, знаете, тихо так говорит: кикбоксингом занимаюсь. Я начала расспрашивать об успехах, о соревнованиях, о тренере. Вот тут он и сказал, что месяц назад стал чемпионом мира. Я обомлела — таких юнармейцев у нас на посту никогда не было.

Максим Филин начал заниматься кикбоксингом с восьми лет по настоянию мамы. Сейчас он ей благодарен за то, что заставляла ходить на тренировки, уговаривала не бросать спорт после первых поражений, вдохновляла на победы.

— Родители обязательно должны направлять детей, причем, не только в жизни, но и в том же спорте, в увлечениях, — по-взрослому размышляет Максим. — Что я понимал в восемь лет? Мне было интереснее бегать с друзьями во дворе, играть дома в настольные игры, кататься на велосипеде. Если бы не мама с папой, я бы давно бросил спорт и, естественно, не стал бы чемпионом.

БОЛЬШАЯ ПОБЕДА

С проходившего с 6 по 14 сентября первенства мира по кикбоксингу в итальянском городе Римини Максим Филин привез золотую медаль и кубок турнира в разделе фулл-контакт. Чемпиону всего шестнадцать.

— Мои тренеры Игорь Чернов и Илья Толстухин всегда верили в меня и прочили большие по-

Максим Филин со своими главными наградами



беда, — рассказывает Максим. — Было время, когда после серьезного поражения я хотел уйти из спорта, во мне как будто что-то сломалось, но они по-мужски объяснили, что

без проигрыша не бывает побед. К успеху нужно не просто идти — к нему нужно ползти, преодолевая боль, слезы, разочарования. Победа, которая достается легко, никогда не

станет для человека по-настоящему ценной.

Максим является многократным победителем областных, региональных и всероссийских соревнований. А в апреле этого года он одержал уверенную победу в Ульяновске на первенстве России, выиграв все четыре боя, причём в первом же поединке был повержен

ли вести бой спокойно, не поддаваться на провокации соперников, просто чётко и слаженно действовать, не отходя от выбранной тактики. Соперники были сильные, поединки давались тяжело, но я справился.

Кстати, в финале Максим сражался со своим соотечественником Денисом Зыковым из Нижнего Новгорода, которого хорошо знал по турниру на первенстве России. В спокойной и уверенной манере Максим выиграл этот бой и заслуженно стал победителем.

— На этом первенстве мира россияне побили собственный прошлогодний рекорд по числу завоёванных золотых медалей в разделе фулл-контакт — 16 против 14, — говорит Максим. — Приятно осознавать, что я тоже внёс свой вклад в общую победу сборной страны.

ЛУЧШИЙ

На посту № 1 Максима любят. Парни смотрят на него с легкой завистью и восхищением, девочки строят глазки и заигрывают.

— Он у нас один из лучших — ответственный, справедливый, честный, — говорит Светлана Субботина. — Правда, очень серьёзный. Я всегда думала, что у всех чемпионов начинается звездная болезнь, на своих сверстников они смотрят немного свысока. Максим совсем другой. В своей победе ничего особенного не видит. Говорит, на это способен любой человек, просто нужно не сворачивать и идти к цели и делать все возможное, чтобы ее достичь.

Таких, как Максим, и вправду, мало. Он всегда придет на помощь попавшему в беду, поддержит друга советом, защитит любимую. Кстати, несколько лет назад Максим вступился за девочку, которую обижали ребята. Ходил потом неделю с синяками, зато не остался равнодушным к чужой беде и поступил как настоящий мужчина.

Парень мечтает отслужить в армии, а потом поступить в военный вуз. Он уверен: школа спорта, пройдя которую, закалит характер и обязательно поможет ему в дальнейшей жизни.

Екатерина АРТЮХОВА



Максим Филин: «Победив, я сразу подумал о том, что не подвел свою команду! Ребята мной гордятся!»

РЕКЛАМА

МЕЖЕВАНИЕ

В соответствии со ст. 12.1. Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ администрация Судбищенского сельского поселения Новодеревеньковского района уведомляет участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения о списке невостребованных земельных долей. Местоположение участка: Орловская область Новодеревеньковский район, ОАО «Судбищенское», земли граждан, кадастровый номер: 57:20:0000000:95, аренда — ООО «Авангард-Агро-Орел».

- Батищева Анна Степановна 10.04.1933 г.р.**
- Батищева Евдокия Ивановна 5.09.1922 г.р.**
- Болкунова Ольга Александровна 19.04.1970 г.р.**
- Панькова Раиса Ивановна 12.08.1938 г.р.**
- Папонова Анна Васильевна 1.08.1938 г.р.**
- Никифорова Мария Степановна 1924 г.р.**
- Матросова Александра Дмитриевна 20.04.1937 г.р.**
- Хинская Екатерина Васильевна 7.05.1930 г.р.**
- Степкина Мария Ивановна 1.07.1920 г.р.**

Со списками можно ознакомиться в администрации с/п. Эл. адрес: Svetl.paponova2011@yandex.ru, тел. (факс) 8 (48678) 2-52-57. Глава Судбищенского сельского поселения Папонова Светлана Михайловна. Адрес: Орловская область, Новодеревеньковский район, с. Судбище, д. 120.

Кадастровым инженером Чепляковым Алексеем Владимировичем (аттестат № 57-11-65, адрес: 302025, г. Орел, ул. Рошинская, д. 11-а, кв. 6, e-mail: AV.Cheplyakov@yandex.ru, тел. 8-920-282-03-75) в отношении земельного участка с кадастровым номером 57:21:0000000:122, расположенного по адресу: Орловская обл, р-н Краснозороженский, с/п Россошенское, ОАО «Красная Заря» ХП «Большая Чернава», подготовлен проект межевания 1 (одного) земельного участка. Заказчик работ: Мирзоев Сахит Джамалутдинович (адрес: 303244, Орловская обл., Краснозороженский р-н, с. Большая Чернава, ул. Школьная, д. 4, тел. 8-920-086-17-58). Проект межевания земельного участка, утверждаемый решением собственников земельных долей, подлжет обязательному согласованию с участниками долевой собственности. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка. С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться в рабочие дни по адресу: г. Орел, пер. Элеваторный, д. 18, оф. 11 в течение 30 (тридцати) дней со дня публикации в газете «Орловская правда» при наличии документов, удостоверяющих личность и свидетельствующих о праве на земельную долю в данном земельном участке. Направить свои возражения относительно размера и местоположения границ выделяемых в счет земельных долей земельных участков можно в течение 30 дней со дня публикации в газете «Орловская правда» по адресу: 302004, г. Орел, пер. Элеваторный, д. 18 и Краснозороженский отдел филиала ФГБУ «ФКП Росреестра» по Орловской области.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

В объявлении в номере 142 от 24 октября 2014 года о намерении Домаховской сельской администрации Дмитровского района Орловской области продать земельную долю площадью 290 000 кв. м допущена неточность. Вместо слов «обратиться в администрацию Глубковского сельского поселения» следует читать «обратиться в администрацию Домаховского сельского поселения».

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Управление Судебного департамента в Орловской области объявляет конкурс на замещение вакантной должности государственной гражданской службы в Северном районном суде г. Орла - секретарь судебного заседания — 1 единица.
Квалификационные требования к кандидату:
- высшее юридическое образование
Для участия в конкурсе предоставляются:
1. Личное заявление;
2. Собственноручно заполненная и подписанная анкета;
3. Копия диплома о высшем образовании;
4. Копия трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность;
5. Копия паспорта;
6. Заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муници-

пальную службу или ее прохождению по форме 001-ГС/У (с приложением справок из наркологического диспансера и психоневрологического диспансера);
7. Фотография размер 4х6 — 1 шт. на матовой бумаге в черно-белом изображении.
8. Справка о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина, претендующего на замещение должности федеральной государственной службы и членов семьи (супруг, супруга и несовершеннолетние дети) .
Документы принимаются конкурсной комиссией Управления Судебного департамента в Орловской области в течение 21 дня со дня опубликования объявления в газете с 10.00 до 17.00 по адресу: 302040, г. Орёл, ул. Андрианова, д. 10-а, каб. 8.
Справки по телефону 43-04-05.
Предполагаемая дата проведения конкурса на замещение вакантной должности — **10 декабря 2014 г.**

МЕЖЕВАНИЕ

Объявление о продаже невостребованных земельных долей
Администрация Ленинского сельского поселения Малоархангельского района в соответствии с пунктом 4 статьи 12 Федерального закона от 24.07.2002 года № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» извещает сельскохозяйственные организации и крестьянские фермерские хозяйства, использующие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, о возможности заключения договора купли-продажи нижеуказанных земельных долей.

Одна доля площадью 7,1 га каждая (общая — 7,1) в праве общей собственности и расположенной по адресу: Орловская область, Малоархангельский район, Ленинский с/с, территория ТНВ «Суровцев и К», кадастровый номер 57:17:0020201:48. Цель использования — для сельскохозяйственного производства. Предметом купли-продажи может являться одна доля. Стоимость одной доли — 33 739,2 рублей (тридцать три тысячи семьсот тридцать девять рублей двадцать копеек).

3 земельные доли общей площадью каждая 7,4 га (общая площадь долей 22,2 га) в праве общей собственности на земельный участок, находящийся в долевой собственности и расположенный по адресу: Орловская область, Малоархангельский район, Ленинский с/с, территория СПК «Александровский», кадастровый номер 57:17:0000026.

Стоимость одной доли — 34 798,5 рублей (тридцать четыре тысячи семьсот девяносто восемь рублей 50 копеек) .

Собственник земельных долей — муниципальное образование Ленинское сельское поселение Малоархангельского района Орловской области.

Для заключения договора купли-продажи указанных земельных долей сельскохозяйственным предприятиям или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим такие земельные участки, находящиеся в долевой собственности, необходимо обратиться с заявлением в администрацию Ленинского сельского поселения Малоархангельского района Орловской области по адресу: Орловская область, Малоархангельский район, д. Каменка, ул. Центральная, д. 63. Телефон для справок 8 (48679) 2-51-16.

Сдаются в аренду помещения (офисные, производственные). Удобное расположение в центре города Орла. Доступные цены. Возможность заключения договоров на срок до 3-х лет. Парковка для служебного транспорта.
Адрес: г. Орел, ул. Ленина, д. 1
Телефоны: 8 (4862) 76-39-09, 76-39-78.

СЕЛЕДКИНА Надежда Филипповна

С прискорбием извещаем о кончине Селедкиной Надежды Филипповны. Надежда Филипповна работала директором в Коровье-Болотовской восьмилетней школе Сосковского района, Орловской области, затем была переведена директором в Алмазовскую восьмилетнюю школу. Работала учителем математики. Надежда Филипповна очень любила работу. За свой труд она награждена знаками «Отличник народного просвещения», «Ветеран труда».

Многие ученики Надежды Филипповны стали врачами, учителями, инженерами и преобрели другие профессии. Надежда Филипповна переживала за науку, за будущее страны. Её дело продолжает племянница Надежда Семеновна, учитель начальных классов. Мы, сестры, братья, племянники, племянницы, внуки, правнуки, очень любили Надежду Филипповну.

Скорбим по ней, нет Надежды Филипповны, нет нашего любимого солнышка, доброго, теплого, светлого, ласкового, умного-преумного, любимого.

Пока мы живы, Надежда Филипповна в наших сердцах.

Сестры, братья, все родные.

Уважаемые читатели! Продолжается подписка на ведущую областную газету ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА на 1-е полугодие 2015 года.

КОРПОРАТИВНАЯ ПОДПИСКА В Г. ОРЛЕ (доставка газет в организацию от 10 экз.) **300 руб.**

В РЕДАКЦИИ Вторник, среда, пятница (получение по месту подписки):
для всех категорий подписчиков 230 руб.
для пенсионеров 210 руб.

В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ (доставка адресату)
по индексу 53180 «полный комплект» для всех категорий подписчиков (получение газет: вторник, среда, пятница) **590,64 руб.**
до востребования (получение в почтовом отделении) **540,66 руб.**
по индексу 31568 «толстушка» для всех категорий подписчиков (получение газеты в среду) **520,32 руб.**
до востребования (получение в почтовом отделении) **500,82 руб.**
по индексу 31876 «толстушка» для льготных категорий граждан (пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ, бывших узников концлагерей, жертв незаконных политических репрессий, ветеранов и инвалидов боевых действий в Чечне и Афганистане, ликвидаторов чернобыльской аварии, инвалидов 1 и 2-й групп, многодетным семьям). (получение газеты в среду) **292,32 руб.**
до востребования (получение в почтовом отделении) **272,82 руб.**

В КИОСКАХ «ОРЕЛПРОСПЕЧАТЬ» В Г. ОРЛЕ, КИОСКАХ «ЛИВНЫПРЕСС» Г. ЛИВНЫ Вторник, среда, пятница (получение по месту подписки) **300 руб.**

В ОБЛАСТНОЙ ДЕТСКОЙ И МЕДИЦИНСКОЙ БИБЛИОТЕКАХ Вторник, среда, пятница (получение по месту подписки) **270 руб.**

ЛИНИЯ ПОЧТОВОЙ ПОДПИСКИ «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ» В РЕЖИМЕ АВТООТВЕТЧИКА 43-58-08

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

И. о. главного редактора: А. Г. Мурадян.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орел, ул. Брестская, 6. Приемная редактора: 47-52-52. Интернет-версия: www.regionorel.ru
 Электронная почта: orp@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-34.
 Отдел маркетинга и распространения: 43-61-83. Рекламное агентство: 43-50-18, 43-63-48, 76-07-26.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в ОАО «Типография «Труд»: 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объем 6 п. л. Тираж 8452 экз. Заказ 3961.





ОРЛОВСКИЙ СРЕДИ ПОДПИСЧИКОВ ГАЗЕТЫ

издательский дом

ПРОВОДИТ АКЦИЮ

РЕКЛАМА

ГЛАВНЫЙ ПРИЗ —
путевка на Средиземное море!



ПАРТНЕРЫ АКЦИИ



Подарок в День Рождения — это классика!

24
года

www.minbank.ru
Вклад «Классический» **11,5%**

8 800 100 74 74
(звонок по России бесплатный)

*Акция проводится по вкладу «Классический» в рублях РФ в период с 6 ноября по 31 декабря 2014 г. Условия вклада «Классический»: срок размещения 365 дней, без дополнительных взносов и расходных операций, выплата процентов в конце срока вклада; процентная ставка по вкладу в рублях на период проведения акции составляет 11% годовых, для лиц социально незащищенной категории (пенсионеры и ветераны) — 11,5% годовых; в долларах США — 3,25% для лиц социально незащищенной категории — 3,8% в евро — 2,75% для лиц социально незащищенной категории — 3%. Минимальная сумма вклада от 30 000 рублей, 1000 долларов США/Евро.

[/Minbank.ru](http://Minbank.ru) [@minb_bank](https://twitter.com/minb_bank)
ОАО «МИНБ». Генеральная лицензия Банка России №912 от 16.09.2014 г.



20 декабря в 14.00

Мечты сбываются и не забываются!

МЕЧТА

Туристическое агентство
www.mechta.vorle.ru e-mail: alexs@orel.ru
г.Орел, ул. Ленина, 17, тел/факс (4862) 43-20-18, тел. 76-48-59. ТЦ «Малиновая вода»
г.Орел, ул.Советская, 25, тел. (4862) 55-92-65. e-mail: mechtaorel@rambler.ru

в торговом центре «Малиновая вода» по адресу: г. Орел, ул. Ленина, 17.
Для участия в акции пришлите ксерокопию оплаченного подписного абонемента на 1-е полугодие 2015 года в редакцию по адресу:
г. Орел, ул. Брестская, 6, отдел маркетинга.
Регистрация участников с 13.00.
Присутствие на акции является обязательным условием.



11%
по вкладу
от 1000 рублей



Вклады застрахованы и гарантированы государством



Орел (4862) **44-00-00**
Тургенева, 16 • 2-я Посадская, 1
9-18, пн-пт 9-20, ежедневно
круглосуточно, бесплатно

Ливны Горького, 9 (48677) 7-00-77
Мценск ул. Мира, напротив Главпочтамта (48646) 4-11-11
9 - 20, без выходных, перерывов и очередей banklife.ru

Вклад Сберегательный в рублях, ставка 11/10,5/10/9,5% годовых при сроке 730/360/180/90 дней соответственно, начисление % каждые 30 дней, при досрочном истребовании вклада проценты, выплаченные за весь период, будут пересчитаны по ставке до востребования, без пролонгации. Информация на 29.09.14 г. ОАО АКБ «Пробизнесбанк». Реклама.

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

В строительную организацию:

- ПЛОТНИКИ от 3 разряда
- СБОРЩИКИ КМС от 4 разряда
- СВАРЩИКИ от 4 разряда

Судостроение:

- СБОРЩИКИ КОРПУСОВ от 4 разряда
- СВАРЩИКИ 6 разряда

Работа вахтовым методом. Оплата сдельная/почасовая. Проезд и питание оплачиваются. Жилье предоставляется.

Реклама

Телефон 8-911-684-88-10
Email: rezyume.rabota@bk.ru

Приглашаем на вахту в Москву

СКЛАДСКИХ РАБОТНИКОВ

Оплата от 33 до 45 тыс. руб. **БЕСПЛАТНО**

- предоставляется общежитие
- спецодежда
- обед в рабочую смену
- компенсация проезда.

8-910-651-27-83
8(4752) 50-48-43
8-915-860-53-10

РЕКЛАМА

АЛЬТЕРНАТИВА КРЕДИТУ!

МАШИНА от 1666 руб./мес. до 3466,66 руб./мес.*
КВАРТИРА от 5555,55 руб./мес. до 17555,55 руб./мес.**

АКЦИЯ! Без%!***

На выплату до 30 лет: недвижимость, земельные участки. До 15 лет: автомобили (разные марки в любой комплектации), с/х техника и ее комплектующие.

*Полная стоимость автомобиля 300 000 руб., максимальный срок 180 мес.
**Полная стоимость недвижимости 2000 000 руб., максимальный срок 360 мес.
*** приди и узнай условия, акция действует с 1.11.14 по 30.11.14

г. Орел, ул. Ломоносова, д. 6, офис 317 А,
ЗВОНИТЕ: 8-4862-598-938, 598-939,
www.altercredit.ru

Об имеющихся программах можно узнать в консультационных центрах компании. Адрес консультационного центра указан в макете. Организатор акции ООО «РСР-ГРУП». С информацией об организаторе акции и правилах ее проведения можно ознакомиться на сайте. Посредничество в торговле авто и недвижимостью. Не является кредитной микрофинансовой организацией. ООО «РСР-ГРУП», свидетельство ОГРН №1147746854738 от 28.07.2014, МИФНС №46 по г. Москве